


 

 

 بسمه تعالی

 نمونه سوالات موضوعی درس ریاضی  پایه نهم

 گروه آموزشی ریاضی دوره اول متوسطه استان خوزستان

 ) مجموعه ها( 1فصل 

 درستی یا نادرستی عبارتهای زیر را بررسی کنید . 1

        یک مجموعه را مشخص می کند.                    "چهار عدد طبیعی  "عبارت  -

     یک مجموعه ی سه عضوی است.                            {  1  5 1}مجموعه ی   -

-   𝐴 ∪ 𝐵 = {𝑥|𝑥 ∈ 𝐴  یا  𝑥 ∈ 𝐵}                            .                            

  یک مجموعه را مشخص می کند.                  " 4عدد طبیعی کمتر از  سه "عبارت  -

 یک مجموعه ی تهی را مشخص می کند.  "طبیعی کوچکتر از صفر اعداد"  -

 یک مجموعه به تعداد عضوهای خود زیرمجموعه تک عضوی دارد. -

 ی هر مجموعه ای است.تهی زیرمجموعه -

𝑛(𝐴اگر    - − 𝐵) = 𝑛(𝐵 − 𝐴)  دو مجموعهA  وB .برابرند 

𝐴اگر  - ⊆ 𝐵    و𝐵 ⊆ 𝐴    .دو مجموعه با هم برابرند 

 ی اشتراک همان دو مجموعه است.ماع دو مجموعه همواره زیرمجموعهاجت -

 A=Bباشد می گوییم  Bدر  Aاگر هر عضو  -

 نشان می دهیم.  A-Bنباشند را با  Bکه عضو  Aمجموعه اعضای  -

 مجموعه اعداد گویا را می توان با اعضاء نمایش داد. -

 پاسخ مناسب را مشخص کنید.  2

 ه ی تهی را معرفی می کند؟کدام گزینه مجموعالف(

                   □  ( اعداد زوج دورقمی2                 □   2( اعداد طبیعی کوچکتر از 1 

   □  100و  99(  اعداد طبیعی بین 4               □  7(  شمارنده های طبیعی عدد 3

 د؟ای زیر یک مجموعه را معرفی می کنب( کدامیک از عبارته

                            □( دو عدد طبیعی بزرگتر از صفر2                              □ شکار خوزستانیدو ورز (1 

 □20( دو شمارنده ی زوج عدد 4                                      □(  اعداد اول دورقمی 3   

 است؟ نادرستج( کدام یک از رابطه های زیر 

1 ) ℕ ⊆ ℤ□         2 ) ℚ ⊆ ℤ □               3 )ℚ ⊆ ℚ □          4 )ℕ ⊆ ℚ  

 د( کدام یک از گزینه های زیرقسمت رنگی در نمودار مقابل است؟

 

 1)𝐴 ∪ 𝐵  □                   2 )𝐴 ∩ 𝐵  □            3 )𝐴 − 𝐵  □           4 )𝐵 − 𝐴  □                          

 کدام است؟   𝑥با هم مساوی باشند، مقدار  {𝑥  5}و   {  3 25√}اگر دو مجموعه ه(  

 1 ) 5  □                 2  )−3   □                  3  ) −5 □               4 )3 □   

 و( کدام عبارت یک مجموعه را مشخص می کند؟

 □  ( سه ماه از فصل پاییز2                                           □(سه شاگرد باهوش  1 

   □   11( سه مضرب فرد عدد 4                                                  □( سه عدد اول  3
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 جملات زیر را با عدد یا عبارت مناسب کامل کنید.  3

 ......................... خودش است. هر مجموعه ای  الف(

 )باشند، عدد ....... است.( احتمال آنکه دو فرزند از سه فرزند یک خانواده دختر ب
3

8
 ,  

4

8
 ) 

𝐴ج( اگر  =   n( Aباشد  ........ = )  {9 , 7 , 3}

 د( مجموعه ی اعداد صحیح زیرمجموعه ی ........................... است. ) اعداد طبیعی   ،    اعداد گویا (

 ........................................... می گویند.ه( به هر کدام از زیرمجموعه های مجموعه ی همه حالتهای ممکن یک .....

 و( تعداد کل پیشامدهای پرتاب یک سکه ................ تا است. 

 باشد می نویسیم :  ........................ Nعضوی از مجموعه Mز( اگر هر عضو 

𝐴ح( اگر  ⊆ 𝐵  ی ............... است. آن ها مجموعه ی  ............. و اشتراک اجتماع دو مجموعه ، مجموعه 

 را با اعضاء نشان دهید.  Aمجموعه ی الف(  4
𝐴 = {𝑥 ∈ ℕ|  𝑥 > 5  } = {                                 } 

 ب( مجموعه ی زیر را به صورت نمادین نمایش دهید. 

  {  =  }                                         {6   ،5    ،4    ،3 } 

 با توجه به نمودار مقابل به سوالات زیر پاسخ دهید. 5

  باشد. Aالف(یک عدد بنویسید که فقط عضو مجموعه ی 

 بنویسید.  Bب( یک زیرمجموعه ی دو عضوی از 

𝑛(𝐴ج(    − 𝐵) =  …                                         

𝐴اگر الف( 6 = {𝑥|𝑥 ∈ 𝑍 و 𝑥 ≥ -3} 𝐵   و    = {𝑥|𝑥 ∈ 𝑍 و − 5 ≤  𝑥 < اعضای مجموعه باشد ،  {1

 های زیر را بنویسید.
                            𝐴 ∩ 𝐵 =  {                   }                       𝐵 − 𝐴 = {                    } 

 یک کارت به تصادف انتخاب می کنیم.20تا  1از میان کارتهای با شماره های  ب(

  باشد. 3ه مضرب ( چقدر احتمال دارد عدد رو شد1

  ( چقدر احتمال دارد عدد رو شده زوج  باشد.2

 را با اعضاء نشان دهید.C(مجموعه ی الف 7
𝐶 = {  2 𝑥 + 1 | 𝑥 ∈ ℤ ، − 2 < 𝑥 < 1 } =  {                      } 

 

یک کارت به تصادف انتخاب می کنیم . احتمال این که عدد روی   30تا  1کارت به شماره های  30ب( از بین 

 باشد چقدر است؟ 5رت انتخاب شده فرد و مضرب کا

𝐴اگر  8 = {3 -19}   و 𝐵 = {3  1  -19} ،پاسخ دهید.به سوالات زیر دو مجموعه باشند 

𝐵الف( مجموعه ی  − 𝐴    .را با اعضاء نشان دهید𝐵 − 𝐴 = {      } 

A.......             درستی یا نادرستی عبارت مقابل را مشخص کنید.)ب ∈ 𝐵   
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یک کارت به تصادف انتخاب می کنیم. احتمال آن که عدد روی کارت  40تا  1کارت به شماره های  40از بین  9

 باشد را محاسبه کنید. 7انتخاب شده مضرب عدد

𝐴مجموعه های  10 = {2 3 5  7}   وB= {2 4 6 8}    .را در نظر بگیرید و به سوالات زیر پاسخ دهید 
𝑛(𝐴 ∪ 𝐵) = ⋯                               𝐴 ∩ 𝐵 = {          } 

𝐴 مطابق نمودار زیر باشند،  Bو  Aالف( اگر  11 − 𝐵 .را با اعضاء نشان دهید 
𝐴 − 𝐵 = {                  } 

 

مهره سبز وجود دارد. اگر یک مهره را تصادفی ازین جعبه خارج  3مهره آبی و  4مهره قرمز،  6ب( در جعبه ای 

 این مهره آبی یا قرمز باشد؟ ل داردکنیم، چقدر احتما

 

 سکه ای را سه بار پرتاب می کنیم.   12

 الف(مجموعه ی همه ی حالتهای ممکن چند عضو دارد؟

 ب( احتمال آن که هر سه مرتبه سکه رو بیاید چقدر است؟

𝑀را با اعضاء نشان دهید.  M مجموعه ی   13 = {2 𝑥 |𝑥 ∈ ℕ ،  𝑥 ≤ 2 } = {         }   

 با توجه به نمودار داده شده به سوالات زیر پاسخ دهید.  14

𝐵الف( اعضای مجموعه ی  − 𝐴    .را بنویسید𝐵 − 𝐴 = {      } 

𝑛(𝐴  ........   ب( ∩ 𝐵) =   

⊇پ(  جای خالی را با نماد مناسب ) …   𝐴( کامل کنید.   ⊉ ،    𝐴⋃𝐵 

 باشند را حساب کنید. 5دد رو آمده دو ع جمعتاسی را دو بار پرتاب می کنیم. احتمال آن که  15

 

𝐴با توجه به مجموعه های  16 = { 2  3  }   و𝐵 = { 3  4  5 } .به سوالات زیر پاسخ دهید 

 باشد. ........ Bالف( یک عدد بنویسید که فقط عضو 

𝐴ب( مجموعه ی  ∩ 𝐵  .را با اعضاء مشخص کنید𝐴 ∩ 𝐵 = {        } 

𝑛(𝐴)ج(  = ⋯ 

مهره ی سفید وجود دارد.اگر یک مهره به تصادف از این 4مهره ی آبی و 5مهره ی قرمز، 4ه الف( در یک جعب 17

 جعبه خارج کنیم، احتمال آن که این مهره قرمز یا سفید باشد چقدر است؟
 

 ب( نمودار ون را به مجموعه ی آن وصل کنید.) یک مجموعه اضافه است(

                     
                

                   
                                                   𝐴 − 𝐵              𝐴 ∪ 𝐵               𝐴 ∩ 𝐵  
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 به سوالات زیر پاسخ دهید.با توجه به شکل  18

 

𝐴الف( مجموعه ی  ∩ 𝐵  .را با اعضاء مشخص کنید𝐴 ∩ 𝐵 = {           } 

{7}  را مشخص کنید. ب( درستی یا نادرستی عبارات مقابل  ⊆ 𝐴   …           − 1 ∈ 𝐵 … 

 را محاسبه کنید. نباشداگر دو تاس قرمز و آبی را با هم بیندازیم احتمال آن که اعداد رو آمده یکسان   19
 

𝐴اگر   20 = {𝑎    𝑏    𝑐    𝑑}   و𝐵 = {𝑎    𝑓    ℎ} .به سوالات زیر پاسخ دهید 

𝐴الف( اعضای مجموعه ی  − 𝐵         .را بنویسید𝐴 − 𝐵 = {                      } 

∌  …ب( در جای خالی عضو مناسب بنویسید.     𝐵 

 یک کارت را به تصادف انتخاب می کنیم.  10تا  1از بین ده کارت به شماره ی   21

 احتمال آن که عدد روی کارت انتخاب شده مرکب باشد را محاسبه کنید.الف(

رت ها یک پیشامد تعریف کنید که احتمال رخ دادن آن ب(با توجه به کا
2

5
 باشد 

 

𝑥 3}( یک عضو دلخواه از اعضای مجموعه ی  الف 22 − 1 | 𝑥 ∈ ℕ } ............  .را بنویسید 

A( روی نمودار مقابل مجموعه ی ب − B    .را هاشور بزنید 

   

𝐴اگر   23 = { 7    13   − 𝐵و    { 2 = { 1    13   − 1   7 }   .به سوالات زیر پاسخ دهید 

𝑛(𝐴)الف(  ......... = 

𝐴ب( مجموعه ی  ∩ 𝐵   .را با اعضاء نشان دهید𝐴 ∩ 𝐵 = {                 } 

 باشد را محاسبه کنید. 7تاسی را دو بار پرتاب می کنیم. احتمال آن که جمع اعداد رو آمده  24

𝐴اگر  25 = {7  -2 8} و𝐵 = {8  13  15} پاسخ دهید.به سوالات زیر و مجموعه باشند،د 

𝐵الف( مجموعه ی  ∩ 𝐴    .را با اعضاء نشان دهید𝐵 ∩ 𝐴 = {      } 

𝑛(𝐴  ........   ب( ∪ 𝐵) =   

{2-}.......             پ( درستی یا نادرستی عبارت مقابل را مشخص کنید. ∈ 𝐴   

رح کنید که احتمال رخ دادن آن ب همزمان یک تاس و یک سکه، پیشامدی تصادفی طدر پرتا 26
5

12
 باشد.  

 

 را مشخص کنید.    { {3} و 3 و{1} و 1  }الف(تعداد اعضای مجموعه    27

 ب( مجموعه زیر را با علایم ریاضی نمایش دهید. 

و0 و 1  } − و 1 − { …و 2 = {  𝑥 ∈ ⋯ |                  } 
 

 را مشخص کند.الف( یک عبارت کلامی بنویسید که یک مجموعه تهی  28

 ب( یک عبارت کلامی بنویسید که مجموعه ای را مشخص نکند. 
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 نباشد.   aبنویسید که شامل عضو     b    c  } { aیک زیرمجموعه ازالف(  29

 

 را بنویسید.  {  2    3  1  }ی های دو عضوی  مجموعهی زیرمجموعهب( همه

 

 یسید. شانس بنودر پرتاب یک تاس دو پیشامد همالف(  30

 علائم ریاضی نمایش دهید. را با   {  12  ،  9  ،  6   ،   3 }ب(  مجموعه   

 

  ) اعداد حقیقی( 2فصل 

 درستی یا نادرستی عبارتهای زیر را بررسی کنید . 1

نمایش اعشاری  -
2

  11  
 .عددی نامختوم است  

نمایش اعشاری عدد  -
  2  

5
 مختوم است.                                               

کسر  -
1

27
 .دارد متناوبنمایش اعشاری   

 گویای متمایز، بی شمار عدد گنگ وجود دارد.                  بین دو عدد -

 اجتماع مجموعه اعداد گویا و اعداد گنگ را مجموعه اعداد حقیقی می نامیم.    -

 عددی وجود دارد که گنگ و حقیقی باشد.                                       -

 که طبیعی و گویا باشد .   نداردعددی وجود  -

  و عدد گنگ همیشه عددی گنگ است.حاصل ضرب د -

 شمار عدد حسابی وجود دارد.بین دو عدد گویا بی -

 عددی وجود ندارد که طبیعی و گنگ باشد. -

   عددی وجود دارد که طبیعی باشد و حقیقی نباشد. -

   نمایش اعشاری با ارقام اعشاری متناهی دارند.  ی اعداد گویاهمه -

  اهی داشته باشد، آن عدد حتما گویا است. اگر عددی نمایش اعشاری با ارقام متن -

 پاسخ مناسب را مشخص کنید. 2

 نمایش اعشاری کدام گزینه عددی متناوب است؟الف( 

 1  )
1

8
  □                 2 )

3

5
  □                    3 )

9

10
 □                     4 )

1

9
 □ 

 قابل برابر است؟کدام گزینه با مجموعه نقاط روی شکل م(ب

 1 ){𝑥 ∈ ℚ|−2 < 𝑥 ≤ 1}  □                 2  ){𝑥 ∈ ℝ|−2 ≤ 𝑥 < 1}  □                  3  )
{𝑥 ∈ ℚ|−2 ≤ 𝑥 < 1}  (3  □               4  ){𝑥 ∈ ℝ|−2 < 𝑥 ≤ 1} □ 

 کدام گزینه درست است ؟ج( 

    1)  ℚ ∩ ℚ́ = ℝ  □                         2  )   ℝ ∪ ℚ = ℚ□      

   3  )  ℝ ∩ ℤ = ℝ  □                          4  ) ℚ ∪ ℚ́ = ℝ  □ 

 کدام گزینه عدد گنگ است؟د( 

 1  )−
3

5
   □            2)√27    □                 3  )2/1 □                  4 −√16 □   

 

ـــگ
ه آم

رو
ـــــ

 ری
شی

وز
ــــــ

 مت
ول

ره ا
دو

ی 
اض

ـــــــ
است

طه 
وس

ــــــــــــ
ـ

ن خ
ا

ـــــ
زست

و
 انــــــ



 ؟دارد مختوم نمایش اعشاری کدام گزینه ه( 

 1 ) 
  7  

3
  □                 2  )

  5  

6
   □                  3  ) 

  1  

7
 □               4 )

  3  

8
 □   

 کدامیک از اعداد زیر گنگ است؟ و( 

1   )𝜋   □             2 )√4 □                3 )2/ 7 □                   4  )
1

3
  □ 

 است؟ نادرستکدام رابطه ز( 

1 )ℕ ⊆ ℚ □          2 )ℚ ∪ ℚ = ℝ □            3 )ℤ ⊆ ℚ □             4 )ℕ ⊆ ℝ □ 

 است؟  نادرستکدام گزینه ح( 

1 )ℝ ⊆ ℚ́  □            2 )  ℚ ⊆ ℝ□           3 )ℚ ∩ ℤ = ℤ  □              4 )ℕ ⊆ ℚ  □  

  جملات زیر را با عدد یا عبارت مناسب کامل کنید. 3

 رد.بین دو عدد گنگ متمایز ،  ..................... عدد گویا وجود دا -

 عددی ................. است.  ) گویا  ،   گنگ  ( 8̅ /3عدد   -

 نمایش اعشاری با ارقام اعشار ................ دارد.  ) متناهی  ،  نامتناهی (  17√عدد  -

 طبیعی  (   -بی شمار عدد ............. وجود دارد. )  گنگ   ،بین دو عدد گویای متفاوت -

نمایش اعشاری کسر  -
2

13
 عددی ................... است. ) مختوم   ،    متناوب (  

 .اجتماع دو مجموعه ی اعداد گویا و اعداد اصم را مجموعه ی ............................... می نامیم -

 نمایش می دهیم. ℝمجموعه ی عددهای  ..................... را با  -

  -....... و .................. قرار دارد.بین دو عدد طبیعی متوالی ........ 2√3عدد -

-  ................ ℤ−ℚ = 

𝑥اگر   - > 𝑦 > 𝒚|حاصل   0 − 𝒙| ................................. برابر است با 

𝒙اگر  - < 𝒚  حاصل عبارت√(𝒙 − 𝒚)2 .................................. برابر است با 

 مایش دهید. را روی محور ن Aالف( مجموعه ی   4

 𝐴 = { 𝑥 ∈ ℝ |−3 ≤  𝑥 < 2 } 

 

نمایش اعشاری عدد ب(
3

20
  مختوم است یا متناوب؟ چرا؟  

−5−|                                                .حاصل عبارت مقابل را به دست آوریدج(  √2| =                                                      

 کوچکتر باشد. 5√از نویسیدکه الف( عدد گنگ ب 5

 را روی محور نشان دهید.     A ب( مجموعه ی 

                                                                                 𝐴 = { 𝑥 ∈ ℝ | 𝑥 > −3}           

 . باشند 4و  3بنویسید که بین دو عدد  یک عدد گنگ و یک عدد گویا الف( 6

 ب( دو عدد گنگ بنویسید که حاص جمعشان عددی گویا باشد. 

 را به صورت نمادین نمایش دهید.  Aمجموعه ی الف(  7

 𝐴 = {               |                   } 

 

−3|                                      .حاصل عبارت مقابل را به دست آورید( ب √15| =        

                                               

ـــگ
ه آم

رو
ـــــ

 ری
شی

وز
ــــــ

 مت
ول

ره ا
دو

ی 
اض

ـــــــ
است

طه 
وس

ــــــــــــ
ـ

ن خ
ا

ـــــ
زست

و
 انــــــ



−3√|                                             .دست آوریدحاصل عبارت مقابل را به الف( 8 7| =                                                      
                  

 روی محور نمایش داده شده است . درستی جملات زیر را بررسی کنید . Aب( مجموعه 

2 ∈ 𝐴    □ (1                  ب− √2 ∈ 𝐴   □ (الف      
 

 پ( کسری بنویسید که نمایش اعشاری آن  متناوب باشد.
 

 مجموعه ی متناظر با آن را به زبان نمادین بنویسید. ،الف( با توجه به محور 9

        {𝑥 ∈ ℝ  |                    }     

2 |      ب( حاصل را به ساده ترین صورت بنویسید.                                   × (−6) + 3 | = 

بنویسید که بین دو عدد  گویا الف( یک کسر 10
  6  

7
و   

  1  

2
 باشد. 

−2)√                                          .حاصل عبارت مقابل را به دست آوریدب(  √11)2 =                                                      

 بنویسید.  2رگتر از الف( یک عدد گنگ بز 11
 

بنویسید که دقیقا وسط  گویا ب( یک کسر
 2 

7
و  

 2 

3
  باشد. 

 

را طوری تعیین کنید که حاصلِ  aج( عدد 
𝑎

24
 مختوم باشد. 

+4−|                                                  .حاصل عبارت مقابل را به دست آوریدالف(  12 √17| =  
 

−3 |.......               ی را با عدد مناسب کامل کنید.          ب( جای خال 10 | < 2+                                                

13 

 

 

 باشد. 4و  3√ بین دو عدد بنویسید که الف( یک عدد گنگ 
 

 را روی محور نشان دهید.     C ب( مجموعه ی 

                                                                                         𝐶 = { 𝑥 ∈ ℝ| 𝑥 ≥ −1}                                            

 

|5√3+8-|                                                    .حاصل عبارت مقابل را به دست آوریدپ( =                                                     

 را روی محور نشان دهید.     A الف( مجموعه ی  14

                                                                    𝐴 = { 𝑥 ∈ ℝ |−4 ≤ 𝑥 < −1}                                            
  

−4) √                   ب( حاصل عبارت مقابل را به دست آورید.                         √11)2 = 

 را روی محور نشان دهید و به سوالات زیر پاسخ دهید؟  Aمجموعه ی  15

                                                                                                   𝐴 = {𝑥 ∈ ℝ|−1 ≤ 𝑥 < √5} 

 عددی است؟الف( کوچکترین عضو این مجموعه چه 

 چه عددی است؟ Aب(بزرگترین عدد حسابی عضو مجموعه ی 
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ℤ.... =      تساوی های روبه رو را با نوشتن نام مجموعه ی مناسب کامل کنید. 16 ∩ ℚ                .......ℝ ∪ ℕ =   
 

𝑥 }الف( اعضای مجموعه  17 ∈ 𝕫|  𝑥 ≤  را روی محور نمایش دهید. {2
 

 ور نمایش داده شده است را به زبان و علایم ریاضی بنویسید. ای که روی محب( مجموعه
{ 𝑥 ∈  … |                        } 

−و   -1الف( بین دو عدد  18
2

5
 سه کسر بنویسید.  

 

1ب( یک عدد بنویسید که فاصله اش تا دو عدد 

7
2و  

 یکسان باشد.   3
 

2ج( یک عدد گویا بنویسید که دقیقا وسط 
2و  5

 باشد.   9
 

حاصل عبارات زیر را به دست آورید.                                                               19
−2+0/7

−4+2
3
=   

                    
1
2
+
−4
9
÷

1
5
= 

                    
1
3− (

1
2−

1
2 (1−

1
2)) =                          

محورهای زیر توصیفی سمت چپ آمده است. توصیف مناسب هر محور را به آن اعداد نمایش داده شده روی برای  20
 ) دو مورد اضافه است(محور وصل کنید.

 

 

 

|𝐵| < |𝐴|   و𝐴 × 𝐵 < 0  
𝐴 = 𝐵 
|𝐴| = |𝐵| 

|𝐴| < |𝐵|   و𝐴 × 𝐵 < 0 

 دو عدد گنگ بنویسید که : 21

 الف( حاصل ضربشان عددی گویا باشد.

 

 ب( حاصل تقسیم آنها عددی گویا باشد.

 ) استدلال و اثبات در هندسه( 3فصل 

 ی زیر را بررسی کنید .درستی یا نادرستی عبارتها 1

 است .         1نسبت تشابه دو شکل همنهشت عدد  -

 دو مستطیل دلخواه با هم متشابهند. -

  دومثلث متساوی الساقین همواره متشابهند. -

 .     به استدلالی که موضوع مورد نظر را به درستی نتیجه بدهد، اثبات می گوییم -
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    . متوازی الاضلاع نوعی مستطیل است  -

    وند استدلال به خواسته ی مساله فرض می گوییم. در ر -

    .محل برخورد ارتفاع های هر مثلث، درون آن است  -

 .دو لوزی دلخواه همواره متشابهند -

    برای اطمینان از درستی یک موضوع ، مشاهده کردن کافی است.   -

                            در شکل های متشابه زوایای متناظر، متناسبند. -

 پاسخ مناسب را مشخص کنید.  2

نسبت تشابه دو مربع الف( 
2

3
 باشد، ضلع مربع بزرگ کدام است؟ 6است. اگر ضلع مربع کوچک  

1 )9   □           2 )4   □               3 )12   □                4  )36   □      

    وم کردن موضوعی که در ابتدا مجهول بوده استبه دلیل آوردن و استفاده از دانسته های قبلی ، برای معلب( 

 ،چه می گویند؟

   □( مثال نقض 4             □  استدلال (3               □(  فرض   2           □( حکم  1  

 در روند استدلال، به خواسته ی مساله چه می گویند؟ج( 

 □( مثال نقض  4              □ثبات ( ا3                    □( فرض 2              □( حکم 1  

 ؟نیستنهشتی دو مثلث کافی  کدام گزینه برای اثبات همد( 

 □( برابری دو زاویه و ضلع بین آن ها   2                                            □( برابری سه ضلع   1 

 □بری وتر و یک ضلع از مثلث قائم الزاویه  ( برا4          □( برابری وتر و یک زاویه از مثلث قائم الزاویه  3

کیلومتر باشد ، فاصله ی آنها در نقشه چقدر  3است. اگر فاصله ی دو میدان  1:  100000( مقیاس یک نقشه   ه

 است؟

  1  )3 cm □                 2 )30 cm □                 3 )3 m   □                   4 )m 30  □ 

و مربع ( نسبت تشابه دو
  3  

4
 مربع بزرگتر چقدر است؟ ضلعسانتیمتر باشد  24مربع کوچکتر  محیطاست اگر   

1 )40 □                       2  )16 □                               3  )8  □                            4  )32  □ 

 جملات زیر را با عدد یا عبارت مناسب کامل کنید.  3

 مربع  (  -.................. دلخواه متشابهند.  ) لوزی   هر دو -

 درجه باشد، زاویه ی همان دو خط در نقشه ........... درجه است. 63اگر زاویه دو خط در طبیعت  -

  در دو شکل متشابه اضلاع متناظر .............................. و زوایای متناظر ........................... هستند. -

 به اطلاعات ودانسته های قبلی مسئله ............... می گویند. -

 در دو شکل هم نهشت، نسبت تشابه  عدد............... می باشد .   -

 ضلعی ..................... دلخواه با هم متشابهند. nدو  -

 ه را .............. گویند.دلیل آوردن و استفاده از های قبلی برای معلوم کردن موضوعی که در ابتدا مجهول بود -

 در روند استدلال به خواسته ی مساله .......................... می گویند.  -
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 نسبت تشابه دو مستطیل مقابل ................ است. -

 

            مربعمساحت  سانتی متر باشد، 30است . اگر اندازه ی ضلع مربع بزرگتر  10به 3نسبت تشابه دو مربع  4

  وچکتر را محاسبه کنید.ک

 چرا؟آیا استدلال زیر معتبر است؟  5

در چهار دوره پشت سرهم قهرمان مسابقات کشتی شده پس حتما در دوره پنجم نیز قهرمان می  Aچون تیم 

 شود. .....................  

دو ضلع زاویه به یک فاصله  هر نقطه که روی نیمساز یک زاویه باشد، از "با تکمیل استدلال زیر ثابت کنید:  6

 "است.

𝐵̂ = 𝐶̂ = 90°  
… =  …
 

…  =  …

}
به حالت  ..……… 
⇒        ∆𝐴𝑀𝐵 ≅  ∆𝐴𝑀𝐶 ⟹ 𝑀𝐵̅̅ ̅̅̅ = 𝑀𝐶̅̅̅̅̅ 

همه ی اعداد طبیعی مثبت هستند و چون اعداد طبیعی زیرمجموعه ای از اعداد گویا است پس ، "سارا گفت :  7

 ستدلال سارا معتبر است؟ چرا؟آیا ا "همه ی اعداد گویا هم مثبت هستند. 

 آیا استدلال زیر معتبر است؟ چرا؟  8

درجه است، پس مجموع زوایای داخلی هر  180مثلث رسم کرده و می بینیم مجموع زوایای داخلی هر سه  3 

 درجه است. 180مثلث 

 آیا استدلال زیر معتبر باشد؟ چرا؟ 9

 ن چهارضلعی حتما مربع است.اگر زاویه های یک چهارضلعی همه قائمه باشند ، آ

 آیا استدلال زیر معتبر است؟ 10

 مربع نیست  𝐴𝐵𝐶𝐷  {
در هر مربع ، ضلع ها با هم برابرند

در چهار ضلعی 𝐴𝐵𝐶𝐷 ضلع ها برابر نیستند
 

 در مساله زیر فرض و حکم  را مشخص کنید . 11

 )) در هر مستطیل قطرها با هم مساویند.(( 

 حکم :  ..................................                    ..................................فرض: ...

وسط اضلاع آن است. با تکمیل استدلال زیر نشان دهید :  Nو  Mلوزی است و نقاط  ABCDچهارضلعی  12

𝐴𝑀 = 𝐴𝑁  
… = …
 

𝐴𝐵 =  𝐴𝐷  
 

…  =  …
 }

 
 

 
 

 
بنا به حالت(                 )
⇒            𝐴𝐵𝑀 ≅ 𝐴𝐷𝑁 ⟹ ⋯ = ⋯ 
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 )                (   به حالت

13  

 آیا استدلال زیر معتبر است ؟ 

 است . پس : Oنیمساز زاویه  OAدر شکل مقابل 

                𝐴̂1 = 𝐴̂2 

با تکمیل استدلال زیر نشان دهید : هر نقطه روی عمودمنصف یک پاره خط از دو سر آن پاره خط به یک فاصله  14

  است.

𝑀𝐻:ضلع مشترک
 

…  =  …
 

…  =  …
 }

 
 

 
 

 
بنا به حالت(..………)
⇒          𝐴𝑀𝐻 ≅ 𝐵𝑀𝐻 ⟹ ⋯ = ⋯ 

 را بر دایره رسم کرده ایم. نشان دهید این دو مماس باهم برابرند. MBو MAخارج از دایره، دومماس  Mاز نقطه  15

 

 

𝐴̂ = 𝐵̂ = 90∘

 
…  =  …
 

… = ⋯

} 
بنا به حالت(..………)
⇒          𝐵𝑀𝑂 ≅ 𝐴𝑀𝑂 ⟹ ⋯ = ⋯ 

  فرض و حکم را در مساله زیر بنویسید. 16

 اگر دو زاویه از دو مثلث با هم برابر باشند، زوایای سوم نیز با هم برابرند.

 

:فرض    {
… =  … 
… =  … 

:حکم         {… =  … 

  AMشان دهید را رسم کرده ایم. با تکمیل استدلال زیر ن AMمیانه ی  ABCدر مثلث متساوی الساقین  17

 است. Aنیمساز زاویه ی 
𝐴𝐵 =  𝐴𝐶

 
…  =  …
 

      
…  =  …
 

      }
 
 

 
 
                          
⇒        ∆𝐴𝐵𝑀 ≅ ∆𝐴𝐶𝑀 ⟹ …  =   …  

B̂است. ثابت کنید  Aنیم ساز زاویه ی  AMمتساوی الساقین و  ABCمثلث  18 = C ̂ 
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 باشد؟ چرا؟آیا استدلال داده شده معتبر  19

⟸  چهار ضلعی 𝐴𝐵𝐶𝐷 مربع است {
 در مربع چهار ضلع با هم برابرند  

در چهارضلعی 𝐴𝐵𝐶𝐷 اضلاع برابرند
 

 آیا استدلال زیر معتبر است؟ چرا؟ 20

 با هم برابر نیستند 𝐴𝐵𝐶𝐷 اضلاع چهارضلعی {
در مربع چهار ضلع با هم برابرند

چهارضلعی 𝐴𝐵𝐶𝐷 مربع  نیست  
 

𝑀𝐶است. ثابت کنید :  ABوسط  M، مستطیل و نقطه ی  ABCDچهارضلعی  21 = 𝑀𝐷 

 یک نقشه  مقیاس 22
1

2000
سانتیمترباشد، فاصله ی آنها در اندازه ی واقعی  2است.اگر فاصله ی دو نقطه در نقشه   

 چقدر است؟

 به سوال زیر پاسخ دهید . با یک مثال  23

 درون مثلث است؟ ...................  ، همواره هر دو ارتفاع مثلث آیا محل برخورد 

 

مساله  ) مراحل اثبات یک: هر نقطه روی نیمساز یک زاویه ، از دو ضلع زاویه به یک فاصله است. ثابت کنید 24

 هندسی را کامل بنویسید(

 

 دو مستطیل زیر متشابهند.  25

  ید.الف( نسبت تشابه دو شکل را به دست آور

 را محاسبه کنید.  xتناسب بین اضلاع را بنویسید و مقدار ب(

 استدلال زیر را کامل کنید. 26

 لوزی نوعی متوازی الاضلاع است

در متوازی الاضلاع زاویه های روبه رو برابر است
} ⇒  در 00000 زاویه های000000 برابرند   
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 )                (   به حالت

میانه   AMاست. با تکمیل استدلال زیر نشان دهید  Aی نیمساز زاویه   AMمتساوی الساقین و  ABCمثلث  27

 است.  BCی وارد بر قاعده ی 
𝐴𝐵 =  𝐴𝐶

 
𝐴𝑀 =  𝐴𝑀

 
    

     
…  =  …
 

      }
 
 

 
 
                          
⇒        ∆𝐴𝐵𝑀 ≅ ∆𝐴𝐶𝑀 ⟹ …  =   …  

 متشابهند. به سوالات زیر پاسخ دهید. MNPQو  ABCDدو لوزی  28

 لف(  نسبت تشابه آن ها را بنویسید. ا
 

 را تعییین کنید.  Bب( اندازه ی زاویه 

 

 ثابت کنید : زوایای متقابل به راس با هم برابرند.   29

𝐵𝑀ارتفاع های وارد بر دو ساق هستند. ثابت کنید:   CNو   BMمتساوی الساقین است و   ABCمثلث 30 = 𝐶𝑁 

 

 

 

 

 متشابهند و زوایای متناظر در دو شکل مشخص شده است.  CDMو  ABMدو مثلث  31

 .بنویسیدالف( تناسب بین اضلاع  دو مثلث را 

 

 را محاسبه کنید.  Xب( مقدار 

 

 ) توان و ریشه ( 4فصل 

 درستی یا نادرستی عبارتهای زیر را بررسی کنید . 1

 اعداد طبیعی تنها اعدادی هستند که ریشه ی دوم دارند.  -

 .            ندارند، ریشه ی سوم اعداد منفی -

 .              -8برابر است با   3−2حاصل  -

 هر عدد حقیقی مثبت ، دو ریشه ی دوم دارد.                    -

 معکوس یکدیگر هستند.      5 3و     5−3دو عدد    -

𝑎√رابطه ی    -
3
× √𝑏

3
= √𝑎 × 𝑏

            برقرار است. bو  aو عدد به ازای همه ی مقادیر حقیقی برای د 3
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 پاسخ صحیح را مشخص کنید. 2

 کدام عدد با نماد علمی نمایش داده شده است؟الف( 

  1 )2500□          2  )3/2 × 103 □         3) 07/0□               4 )2/7 × 510 □   

√حاصل عبارت  ب( 
-125

64

3
 برابر است با : 

1 )
  -5  

8
   □      2 )

  -5  

4
   □               3 )

  -25  

8
   □                4 )

  -25  

4
   □      

 ( برابر است با :-8ریشه سوم )ج( 

1)  − 2 □                    2  ) 2□                  3 )-512 □               4 )64 □ 

 کدام گزینه است؟ 5-2حاصل د( 

1 )32   □        2 )10-   □                   3 )
1

32
 □                   4 )−

1

32
 □   

−ریشه ی سوم عدد ه( 
27

64
 برابر است با .... 

  1 )  
3

8
  □                 2  )−

3

8
  □                      3 )

3

4
  □                    4 ) -

3

4
 □ 

 

 کدام گزینه است؟ 2−(2−)حاصل عبارت و( 

    1) 4  □                  2  )4- □                3  )
1

4
 □                   4  )-

1

4
  □ 

 است؟.  3−5چند برابر عدد   53عدد ز( 

 1 )59    □                       2 )56    □                        3 )5−6   □                 4)5−1    □ 

 ( کدام عدد با نماد علمی نشان داده شده است؟ح

1 )0/18 × 10−3  □         2 )2/18 × 8−10   □         3) 7 × 10°    □         4)32/1 × 107   □ 

1−2( حاصل   ط +  کدام گزینه است؟ 5−1

  1 )
 1 

7
  □                       2 )

 1 

10
 □                  3 )

7

100
 □                  4 )0/7 □ 

 ( برای گویا کردن مخرج کسر ی
  √3  

   کدام گزینه ی زیر مناسب است ؟ 43√

  1 ) √3  □                 2 ) √2 □                     3 ) √43 □                         4 )√23
   □ 

 

 جملات زیر را با عدد یا عبارت مناسب کامل کنید. 3

برای گویا کردن مخرج  -
2

√3
2√می توان صورت و مخرج را در عدد ....... ضرب کرد.)     −  √3 ( 

3/7نمایش اعشاری عدد  - ×  برابر است با ................................... 10-3

مخرج کسر -
2

√7
 ، حاصل آن برابر است با.............. . را گویا کرده ایم 

  برابر است با ..........  . -64ریشه ی سوم عدد  -

−ریشه ی سوم عدد  -
1

216
 برابر است با ......................... 

 برابر است با قرینه معکوس عدد ................ . 1−(3−2−)   -
 ............برابر است با  ........  2−27ثلث عدد    -
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  . -3ریشه ی سوم عدد    ...............   برابر است با  -

√حاصل عبارت  -
  8  

 27 

3
 است.    عدد  ..........................  

+32√ساده شده ی عبارت   -  برابر است با .......................... 2√3

ساده شده ی کسر  -
  5  

√3
 رابر است با ......................پس از گویاکردن مخرج ب 

 کیلومتراست. این عدد را با نماد علمی نشان دهید. 695000الف( شعاع خورشید تقریبا   4

ب( مخرج کسر مقابل را گویا کنید.                                                                       
5

√11
 

 صورت یک عدد توان دار بنویسید. ب( حاصل عبارت زیر را به  5

                           
245 ÷ 45

2−2 × 3−2 = 
 

 میلی متر است. این عدد را با نماد علمی نمایش دهید. 0/00000072ج( قطر یک یاخته )سلول( 

 

 حاصل عبارات زیر را به ساده ترین صورت بنویسید.الف(  6

1( √45+ 8√5 = 

2( 
√27×√20

√15
= 

ب( مخرج کسر مقابل را گویا کنید.                                                                         
9

√ 2
3 

 حاصل عبارت زیر را به دست آورید.  7

√723
×√163

√183 =          

5-8×24                            الف( حاصل را به صورت عدد توان دار با توان مثبت به دست آورید.       8 = 
 

-)              3-5-قرار دهید.                       >=  <ب(   علامت 
 1  

5
 )2 

.                                      پاسخ مناسب را انتخاب کنید و دلیل آن را بنویسیدپ( 
  −3−5  

−5−3                     

−
1

125

                          

 

 حاصل عبارت های زیر را به صورت عددی توان دار با توان مثبت بنویسید. 9

37 × 9−2 × ( 
1

27
 )−6 =     

−87  

  −25 × 2
−8 =                                      

( 
  3  
4
 )−7  

  (0/75)−2 =                                                    

 68  

    18−8÷ 3
−8 =                                                         

 311  

   12− 32 = 
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 عدد های داده شده را از کوچک به بزرگ مرتب کنید. 10

3−2                5−2               −32              (− 
 1 

2
 )−2          1−90 

11 
                                                     ساده ترین صورت بنویسید. حاصل عبارات زیر را به

√483

√63 =    

2√18 × 7√2 = 

                                               
   √24×√63  

 √72
=                         

   √183
×  √603

  

  √53 = 

𝑥) مخرج کسرهای داده شده را گویا کنید.  12 ≠ 0 ) 
6

√11
                                                              

3

 √93                                                                                                                                                                                                            

 5

 √𝑥
3                                              

3

2√3
 

× 6/95 الف( شعاع خورشید تقریبا  13  کیلومتراست. نمایش اعشاری این عدد را نشان دهید. 105

 

  کیلومتر است. این عدد را با نماد علمی نمایش دهید. 91700000فاصله سیاره مریخ از زمین ب( 

 

 ج(نمایش اعشاری اعداد زیر را بنویسید. 

2/53 × 1 06 =                                                    3× 10−4 =                                             

 داده شده را با نماد علمی نمایش دهید.د( اعداد 

                                 =314/0                                                                            =178000 

)                               الف(حاصل را به صورت عدد توان دار بنویسید.              14
3

5
)-4 × (

5

3
)2 = 

 این عدد را با نماد علمی نمایش دهید.  .هزار میلیارد سیاره وجود دارد 30در کهکشانی پ(

23√5                            الف( عبارت مقابل را ساده کنید.                                              15
− √543

= 

                          ل را به دست آورید.                                                ب( حاصل عبارت مقاب
√20

√5
= 

                  پ( مخرج کسر مقابل را گویا کنید.                                                                   
8

√3
    

  متر است . این عدد را با نمادعلمی نمایش دهید .34700000قطر سیاره ماه  16

 5           42+32√مناسب بگذارید .                    <=>در جای خالی علامت  17

 الف( حاصل را به صورت عدد توان دار با توان مثبت به دست آورید.    18

                       34×9-5 =     
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+3 )2√.                                              ت مقابل را ساده کنید.ب( عبار √2) + 5√2 = 

 

 الف( حاصل عبارت زیر را به صورت عددی توان دار به دست آورید.    19

2-7×
1
16
=         

                            را به ساده ترین صورت بنویسید.    مقابلپ( حاصل عبارت 
√253
×√103

√23 =   

2−4          الف( مقدار عددی عبارت مقابل را به دست آورید.                                           20 = 

510                             ب( حاصل را به صورت عدد توان دار بنویسید.                       × 25-3 = 

27000                           ا با نماد علمی نمایش دهید.                                پ(عدد مقابل ر = 

 را با عدد مناسب کامل و حاصل را به دست آورید.الف( جای خالی  21

√27+ 4√12 = ⋯ √3+ 8√3 = … 
 

1253−√                        ب( حاصل عبارت مقابل را به دست آورید.                                  
= 

 

     پ( مخرج کسر مقابل را گویا کنید.                                                                
√7

√11
 

 

 وصل کنید. ) یک پاسخ اضافه است( چپرا به پاسخ مناسب در جدول سمت  راستعبارات سمت  22
 

√52 + (−12)2 

√(−7)33  

 

|−7 | 

7- 

13 

 

 ) عبارت های جبری( 5فصل 

 درستی یا نادرستی عبارتهای زیر را بررسی کنید . 1

 است.  4رابر ب 𝑦و   𝑥نسبت به  𝑥𝑦3 3−درجه چند جمله ای -

xy2چندجمله ای - − y3  نسبت به متغیرy  است.               5از درجه    

𝑎𝑏اگر   - <                         هر دو منفی هستند. 𝑏و  𝑎باشند، آن گاه    0

𝑥2درجه ی چندجمله ای    - + 𝑦   نسبت به متغیر𝑥  است.    3عدد                  

x√عبارت  -

3
                                                    تک جمله ای است.    

 یک عبارت چند جمله ای است.      3√عدد    -

𝑎اگر   - − 𝑏 = 𝑎در این صورت  4 < 𝑏  . 

𝑥عبارت   - + 3 𝑥 = 4 𝑥 .یک اتحاد است 
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𝑥)عبارت  - + 3)2 = 𝑥2 +  اتحاد مربع دو جمله ای است. 9

 است.   2برابر  𝑧 و 𝑥نسبت به دو متغیر  5𝑥2𝑦3𝑧−درجه یک جمله ای  -

عبارت   -
2

𝑥
 ، یک جمله ای است. 

𝑥اگر   - − 𝑦 = 𝑥باشد پس  1 < 𝑦   .است 

           یک جمله ای است.          5𝑥عبارت  -

 پاسخ مناسب را مشخص کنید.  2

 ؟نیستگزینه تک جمله ای الف( کدام 

1 ) √2 𝑎 □           2 ) 
𝑥3

   3   
 □                3 ) √𝑏 □                    4 )

𝑎𝑏2

   8   
  □  

𝑥(  اگر ب(  + 2 = 𝑦  باشد، در این صورت کدام گزینه درست است؟ 

1 )𝑥 > 𝑦 □     2 )𝑥 < 𝑦 □           3 )𝑥 = 𝑦 □           4) 𝑥 = −𝑦 □      

 به صورت جبری کدام گزینه است؟ "است 11قل حدا ،دو برابر عددی "عبارت کلامی ج( 

  1 ) 𝑥 + 2 > 10 □                             2) 𝑥 + 2 ≥ 11  □   

   3 ) 2𝑥 > 10 □                                  4)   2 𝑥 ≥ 11 □ 

 د( کدام یک از عبارتهای زیر تک جمله ای است ؟

1 )
𝑥

5
  □                 2 )𝑥 + 𝑦  □                3) |3 𝑥|  □             4 )√𝑦2 □                        

𝑦4درجه ی چندجمله ای ه(   − 5𝑥2𝑦3   نسبت به متغیرy  : برابر است با 

1 )4   □           2 )3   □               3 )2   □                4  )5   □      

 ؟کدام گزینه تک جمله ای استو( 

1 )𝑥 + 𝑦□      2 ) 
1

𝑦
   □                   3 )| 𝑥 |  □                4  ) 𝑦2 □  

𝑥2کدام یک از عامل های زیر در تجزیه عبارت  ز( − 5 𝑥 +  وجود دارد؟  6

1 )𝑥 − 1  □               2 )  𝑥 + 6 □                 3 )𝑥 + 2  □               4)   𝑥 − 3   □ 

 کدام یک از تساوی های زیر اتحاد است؟ح( 

1 )2 𝑥 = 2  □             2)
 𝑥  

1
3

= 3 𝑥  □             3 )√𝑥2 = 𝑥 □             4 )𝑥 + 1 = 2  □ 

ط( اگر 
𝑎2𝑏

𝑐
<  باشد ، کدام رابطه همواره درست است؟  0

1 )𝑎 > 0 □              2 )𝑏 < 0  □                  3)𝑐 > 0   □              4)𝑏𝑐 < 0    □  

 جملات زیر را با عدد یا عبارت مناسب کامل کنید.  3

𝑥3درجه ی چند جمله ای  الف( − 𝑦4  نسبت به𝑦 . برابربا......... است 

 از درجه ی .................... است. cنسبت به متغیر   𝑥2c5ب( یک جمله ای 

𝑥𝑦2 8ج( درجه ی چندجمله ای  − 𝑦5   نسبت به متغیر 𝑥. عدد ............ است ، 

𝑥2𝑦درجه ی چندجمله ای  د(  + 𝑦3   نسبت به متغیرy  ( .4،       3،  عدد ............ است ) 

 از درجه ی صفر است.   yو نسبت به متغیر  7از درجه ی   xنسبت به متغیر ه( تک جمله ای  ................ 

3𝑥2𝑦3الف( درجة عبارت ( و − 4 𝑥𝑦2 +  برابر با ................... است.  yو  𝑥نسبت به  5

3𝑎2𝑏√ضریب عددی عبارت ز( 

5
 عدد ................. است. 
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2( …  −  …)ح( = 49𝑥2 − 70 𝑥 +⋯     

cاگر ط(  − d = 𝑐، در این صورت ......................)  5− > 𝑑     .  𝑐 < 𝑑 ) 

 به صورت جبری.................................است. "است  3 مجموع دو عدد حداکثر  "ی( عبارت 

 الف( درجای خالی عبارت مناسب بنویسید.    4

                                                           ( 𝑎 +  ∙ ∙ ∙  )2 =  ∙ ∙ ∙  + 6 𝑎𝑏 + 9𝑏2     

𝑥)    ( به کمک اتحاد طرف دیگر عبارت زیر را به دست آورید.                              ب + 8)(𝑥 − 8) = 

𝑥2            الف( تجزیه کنید.                                                             5 − 7 𝑥 + 12 =                  

𝑥 3                                                                ب( نامعادله ی مقابل را حل کنید.   − 7 ≤   𝑥 + 11  

 الف(  به کمک اتحادها، طرف دیگر تساوی زیر را بنویسید.  6

         (3𝑥 + 1)2 = 

𝑥2                                     ب( تجزیه کنید.                          + 7 𝑥 − 8 = (           )(           )  

−3 ج( نامعادله مقابل را حل کنید.                                                              2 𝑥 ≤ 15+ 10 𝑥 

  

 جدول مقابل را کامل کنید.  7

 
 تک جمله ای ضریب عددی yدرجه نسبت به متغیر 

……… ……. √5 𝑥4𝑦8 

 الف( به کمک اتحادها ، تساوی زیر را کامل کنید. 8

                   (2 𝑎 + ⋯  )2 = …   +  …  + 𝑏2                                                                                       
 

𝑥2                 ب( عبارت مقابل را تجزیه کنید.       − 36 = (          )(          )                                        

𝑥 3                           نامعادله ی مقابل را حل کنید.             9 ≤  𝑥 − 12      

   

                                                                      به کمک اتحادها ، تساوی های زیر را کامل کنید.         10

𝑦)  (الف                                                            + ⋯)(𝑦 − 6) = ⋯ − 36 

𝑥 )  (ب                  + 5  )2 = 

𝑥2                      ید.                             الف( عبارت مقابل را تجزیه کن  11 − 8 𝑥 + 15 = 

 

−3                                     ب( نامعادله ی مقابل را حل کنید.             2 𝑥 ≥ 5 𝑥 − 4      
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 الف( به کمک اتحاد حاصل عبارت زیر را بدست آورید.  12

            ( 𝑥 − 2)2 = 
𝑎2                                   ب( عبارت مقابل را تجزیه کنید.                                           − 9 = 

 

 پ(نامعادله ی زیر را حل کرده و مجموعه جواب آن را بنویسید

جواب نامعادله =                                                                           5 𝑥 + 4 ≤  2 𝑥 + 7    

 

    به کمک اتحادها، حاصل عبارت های زیر را به دست آورید.                                                                           13

𝑦)   (الف                                                         + 2)(2− y) =  

𝑥 )  (ب               + 8 )2 =                                    

𝑥2                     الف(  عبارت مقابل را تجزیه کنید.      14 − 6 𝑥 + 8 = (           )(           )   

 باشد. ................ 5ه همه ی متغیرهایش از درجه و نسبت ب 3از درجه  xتک جمله ای بنویسید که نسبت به ب( 

     الف( به کمک اتحادها، حاصل عبارت زیر را به دست آورید.                                                                          15

                                                         (𝑦 + 9)2 =  

𝑎2 25ب( عبارت مقابل را تجزیه کنید.                         + 10 𝑎 − 24 = (           )(           )                                   

𝑥 4                                              نامعادله ی مقابل را حل کنید. 16 − 5 ≥ 𝑥 + 7 

17                      

𝑎2الف(  عبارت مقابل را تجزیه کنید.                                                           − 49 =   

𝑥 3                                                         ب( نامعادله ی مقابل را حل کنید. + 9 ≤ 4(𝑥 + 1) 

    یا عبارت جبری مناسب کامل کنید.                                                                           الف(جای خالی را با عدد  18

                                                     (𝑦 + 7)(𝑦 −⋯) = 𝑦2 +⋯ − 14 

𝑥) .                                       ب( حاصل را به کمک اتحاد به دست آورید − 5 𝑦)(𝑥 + 5 𝑦) =                                   

𝑥2 4الف( عبارت مقابل را تجزیه کنید.                                                        19 + 4 𝑥 + 1 = 

 

𝑥 2                                  ب( مجموعه جواب نامعادله ی مقابل را بنویسید.    − 7 ≥ 𝑥         

 

 الف( حاصل عبارت زیر را به کمک اتحادها به دست آورید.  20
             992 = 

 ب( به کمک اتحادها، عبارت زیر را تجزیه کنید. 

                       𝑥2 − 12 𝑥 + 35 = (            )(            ) 
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+1 ل را حل کنید و مجموعه جواب آن را روی محور نمایش دهید.  نامعادله مقاب 21 4 𝑥 > 10+ 7 𝑥 

 
 

 

 الف( درجای خالی عبارت مناسب بنویسید.     22
                                                                              ( … − 4)2 = 9 𝑦2 −  …  + 16     

 عبارت زیر را به دست آورید. ب( به کمک اتحاد طرف دیگر

                                                                                                  (𝑥 + 3)(𝑥 + 6) =  
 

𝑥2             الف( تجزیه کنید.                                                                        23 − 25 = 

 

𝑥  ب( مجموعه جواب نامعادله ی مقابل را با علایم ریاضی نشان دهید..           − 4 ≥ 5 𝑥 

𝑏)الف( به کمک اتحاد طرف دیگر عبارت را به دست آورید.                                24 − 4)(𝑏 + 4) = 

+… )ب( جای خالی را با عبارت جبری مناسب کامل کنید.                      3)2 = 𝑎2 +  … +  … 

 

𝑥2پ( تجزیه کنید.                                                                                − 6 𝑥 + 5 =                                   

𝑥 3                                                       نامعادله ی مقابل را حل کنید.  25 + 11 > 𝑥 − 5             

2𝑥2𝑦4الف( عبارت جبری   26 − 2 𝑥𝑧 − 5𝑥7  را نسبت به توان های نزولی𝑥  .مرتب کنید  

 

105حاصل عبارت مقابل را به کمک اتحاد به دست آورید.                                        ب(  × 95 = 

 ر را به کمک اتحاد بدست آورید.حاصل عبارت های زی  27

                                                                                                    (4 𝑥 − 5)2 = 

                                                                                            (2 𝑎 − 𝑏 + 3 𝑐)2 =      

         (3 𝑥 − 1)(3 𝑥 + 5) =  

                                                            (  𝑥 + 8)( 8− 𝑥) = 

  تجزیه کنید .  28

                                2) 7 𝑥2 − 14 𝑥 =                                                1) 𝑏2 − 11 𝑏 + 28 = 

                                4) 9 𝑥2 − 15 𝑥 + 4 =                                                3) 𝑥2 − 25 =                                 

 6) 𝑎4 − 5𝑎2 + 4 =                                                 5)   𝑥3 − 8𝑥2 − 20 𝑥 = 
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𝑥𝑎−3y اگر عبارت جبری الف(   + 5 𝑥7𝑦   تک جمله ای باشد مقدارa  .را محاسبه کنید 
 

 چندجمله ای است؟ چرا؟  7𝑥𝑦1/5√ب( آیا عبارت   

 
 

  ) خط و معادله های خطی( 6فصل 

 درستی یا نادرستی عبارتهای زیر را بررسی کنید . 1

]نقطه ی  -
5
𝑦روی خط  [2- = 5 𝑥               .قرار دارد                             

𝑦خط  - =  موازی محور طول هاست.                                            4−

𝑥دو خط  - = 𝑦و  3 =                                          با هم موازیند . 1−

𝑦عرض از مبداء خطی به معادله ی  - = 𝑥 −                       .   است 1عدد  7

]نقطه ی  -
1
𝑦روی خط  [2 = −2 𝑥 .قرار دارد    

𝑦 خط   - = 3 𝑥 .از مبداء مختصات می گذرد                                      

       .رابطه ی طول مربع و مساحتش یک رابطه ی خطی است  -

𝑦دو خط    - =
1

2
𝑥  وy = 2 𝑥      .با هم موازیند 

𝑦خط  - = 5 𝑥  .از مبدا مختصات می گذرد 

𝑥 محل برخورد خط مختصات - + 2 𝑦 = ]، نقطه هابا محور طول  4
4
∘
 .است [

] ینقطه -
4
𝑦 خط یرو [2 =

5

4
𝑥 −  قرار دارد. 3

𝑥معادله ی  - + 𝑦 =  بی شمار پاسخ دارد.  10

] که از مبداء مختصات و نقطه یخطی معادله  -
−2
6 𝑦 گذرد، به صورتیم [ = −3 𝑥 .است 

 ندارند.بر باشد آن دو خط با هم هیچ نقطه ی مشترکی اگر عرض از مبداء دو خط با هم برا -

 

                                                                                               

 پاسخ مناسب را مشخص کنید. 2

 در کدامیک از خط های داده شده ، شیب و عرض از مبداء مثبت هستند؟الف( 
 

   1      )                □      2          )              □        3          )              □          4  )                    □ 

 
 ؟خط صفر است در کدامیک از خط های داده شده ، شیبب(
 

   1       )               □      2          )              □        3          )              □          4  )                    □ 

 

]ج( معادله خطی که از نقطه ی 
6
 ؟بگذرد و موازی محور طول ها باشد کدام است [3-

  1 )𝑥 = 6□            2 )𝑦 = −3  □              3 )𝑥 = −2 𝑦 □          4  )𝑦 = −2 𝑥 □ 

 ]د( معادله ی خطی که از مبداء مختصات و نقطه ی 
1
  بگذرد کدام است؟ [ 4

  1 )   y=4□             2 )   y=4 x□          3 )   x=1□            4 )   x=4 y□ 
 

𝑦شیب خط ه(  − 3 𝑥 + 5 =  برابر است با:     0

   1)  − 3𝑥 □              2  )3- □                  3 )3    □                 4 )5 □  

 
 و( 
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] که از دو نقطه یمعادله خط ( و        
∘
∘
]و  [

2
 گذرد کدام است؟یم [5

         1) 𝑦 =
2

5
𝑥 □                  2) 𝑦 = 2 𝑥 □                3) 𝑦 = 5 𝑥 □                  4) 𝑦 =

5

2
𝑥 □ 

        
 کدام خط از مبداء مختصات می گذرد؟( ز        

           1)     𝑦 =  𝑥 + 2  □                                           2)      𝑦- 𝑥 = 5 □            

 3       3 )     5 𝑦 +  𝑥 = 3  □                                     4)      2 𝑥 − 3 𝑦 = 0□  

]دو نقطه کدام خط از هر ( ت   ح  
3
1]

 
]و 

−1
−3]

 
 می گذرد؟

       1 )𝑦 = 3 𝑥 + 2 □            2) 𝑦 = 𝑥 + 2 □             3) 𝑦 = 3 𝑥 □                      4) 𝑦 = 𝑥 − 2 □  

 

  جملات زیر را با عدد یا عبارت مناسب کامل کنید. 3

]عادله ی خطی که از دو نقطه ی م -
-2
1 ]و    [

-2
  می گذرد برابر است با .......................... [3-

 برابر است با .................. . d معادله ی خط  -

 

]معادله خطی که از دو نقطه ی   -
 3 
2 ]و  [

3
 می گذرد ، ....................... است. [7-

 ]دو نقطه ی  معادله ی خطی که از -
1
 ]و   [ 4

1
 برابر است با .................. . بگذرد [ 7-

𝐴نقطه   - = [
1
𝑦 خط یرو [2− = 2 𝑥 −  .................. .قرار  3

𝑦 2 خط - − 𝑥 =  کند. یقطع م..................  ینقطه ها را درمحور عرض 4

 .است .................. دگذرنیمختصات م که از مبداء ییهامعادله خط یصورت کل -

]معادله خط گذرنده از دو نقطه  -
−1
−

1

2
]و  [

8
 .است .................. به صورت [4

𝒚 محل برخورد دو خط  - = 𝒙 و   3 =   است. ..……………نقطه ای به مختصات    2−

𝑦خط  4 = 2 𝑥 −  را در دستگاه مختصات مقابل رسم کنید. 4

 

 

 

 

]دو نقطه ی الف(شیب خطی که از  5
0
]و  [5 

 3
0  می گذرد را به دست آورید. [

 

}را به روش دلخواه حل کنید .                                                      مقابلب( دستگاه 
 𝑥 + 𝑦 =  3
  𝑥 − 3 𝑦 = 7  

 

 

𝑦الف( خط  6 = −3 𝑥 −  را در دستگاه مختصات مقابل رسم کنید. 1

 
 

 

 

]ذرنده از دو نقطه ی ب( شیب خط گ
 5 
]و  [1-

3
 را محاسبه کنید.  [ 3 
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}را به روش دلخواه حل کنید .                                          مقابلدستگاه  7
 𝑥 + 𝑦 = −2
2 𝑥 − 𝑦 = −1  

    

 

 

𝑦خط  8 − 2 𝑥 =  ید.را در دستگاه مختصات مقابل رسم کن 3

 

 

 

 

 

𝑦 2 الف( عرض از مبداء خط  9 − 𝑥 =  را به دست آورید. 8−
 

 

yمعادله ی خطی را بنویسید که با خط ب(  = 6 x  موازی و از نقطه ی[
0
 بگذرد. [1-

 

}          را به روش دلخواه حل کنید .                                                      مقابلدستگاه  10
−𝑥 + 𝑦 = 11
2 𝑥 + 𝑦 = 2  

    

 

 

 

 

 صحیح یا غلط بودن جمله ی زیر را مشخص کنید.الف(  11

𝑥خط  - + 𝑦 = ]از نقطه ی    3
−1
4    □غ                       □می گذرد.     ص  [

 ب( پاسخ مناسب را انتخاب کنید.

𝑦خط  =  .  ) طول ها     ،  عرض ها ( ............. استموازی محور ....  7−

 ج( شیب یک خط عددی منفی و عرض از مبداء آن عددی مثبت است. کدام یک از گزینه های زیر می تواند 

 نمودار این خط باشد؟

  

1                        )□  2                       )□     3                       )□     4                               )□ 

𝑦الف( خط  12 = −2 𝑥 .را در دستگاه مختصات مقابل رسم کنید 

 

 

 

 

 

 
 

]خطی که از دو نقطه ی   معادله یب( 
 0 
4 ]و  [

−1
0  می گذرد را به دست آورید. [
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13 

 

 

}                              را به روش دلخواه حل کنید.          مقابلدستگاه 
3 𝑥 +  𝑦 = −1 
 𝑥 −  𝑦 = −7 

𝑦روی خط   3به طول  Aالف( نقطه ی  14 = −2 𝑥 +  قرار دارد. عرض این نقطه را به دست آورید.  1

 

𝑥 3و عرض از مبداء خط  ب(شیب − 𝑦 =  را تعیین کنید.  5

    

]الف(آیا نقطه ی   15
3
𝑦روی خط   [ 2  =  3 𝑥 +  ......  چرا؟ قرار دارد؟ .............  1

 

 

𝑦 2ب( شیب خط   +  7 𝑥 =  را به دست آورید. 8−

 

 

𝑦 3ب( خط  + 2 𝑥 =  را در دستگاه مختصات مقابل رسم کنید. 6-

 

 

 

 

]الف( آیا نقطه ی  16
-2
9 𝑦روی  خط  [ = 5 𝑥 +  قرار دارد؟ چرا؟   1

 

 را بنویسید .    dب(معادله خط 

 

𝑦خط  17 =
1

2
 𝑥 +  صات مقابل رسم کنید.را در دستگاه مخت 1

}                                        را به روش دلخواه حل کنید .                          مقابلدستگاه  18
2 𝑥 +  𝑦 = −1 
 𝑥 + 2 𝑦 = 4  

    

 

 

𝑦الف( مختصات نقطه ای از خط  19 = 4 𝑥 −  باشد.  -2ل آن را به دست آورید که طو  7
 

 

 ب(شیب خط زیر را تعیین کنید
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d 

𝑥 2روی خط  3الف( نقطه ای به طول  20 + 𝑦 =  قرار دارد. عرض این نقطه را محاسبه کنید.   11
 

 

 ب(با توجه به خط رسم شده، جاهای خالی را با کلمه ی مناسب ) مثبت ، منفی (کامل کنید. 

 از مبداء آن، عددی ............ است.، عددی .............. و عرض dشیب خط 

 
𝑦الف( خط  21 =

1

2
 𝑥 −  را در دستگاه مختصات مقابل رسم کنید. 3

 

 

]ب( شیب خطی که از دو نقطه 
1
]و   [ 0 

2
 می گذرد را بیابید.  [ 4 

 

]ج( آیا نقطه ی 
5
𝑥روی خط    [ 2  − 3 𝑦 =  قرار دارد؟ چرا؟  1-

 

 

𝑦 خط یرا رو -1به عرض  یاختصات نقطهالف( م 22 = −
1

3
𝑥 +  .یدکن یداپ 2

𝑦مختصات محل برخورد خط ب(  =
1

2
𝑥 −  .یدبه دست آور طول ها را را با محور 5

 

] که نقطه یدکن یینتع یرا طور aمقدار ج( 
5
𝑥 2 خط یرو [2− − 𝑎𝑦 =  واقع باشد. 8

 

]ب( معادله ی خطی را بنویسید که از نقطه ی د( 
0
𝑦و با بگذرد  [2  = 5 𝑥 −  موازی باشد. 4

 

 دستگاه معادلات داده شده را به روش جایگزینی حل کنید.     23

                                                                                                                               {
𝑥 + 𝑦 = 13 
2 𝑥 − 𝑦 = 5 

را طوری تشکیل دهید که سن علی و  سال باشد ، دستگاه معادلات 24بر سن خواهرش است. اگر مجموع سن آنها سن علی دو برا 24

 سن خواهرش را محاسبه کند.

 ) عبارتهای گویا( 7فصل 

 صجیح یا غلط بودن جملات زیر را بررسی کنید.  1
𝑦عبارت  -

𝑦+𝑧
                              است.                                عبارتی گویا 

2عبارت  -
y

 عبارتی گویاست.    

 2عبارت  -
  |𝑦|  
 یک عبارت گویا است.        

 عبارت گویا است .  17√عدد   -
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|𝑥| عبارت   - 1

𝑦2  نیستیک عبارت گویا      . 

𝑚2عبارت  -

𝑚(𝑚−3) 3فقط به ازایm=  است.          تعریف نشده 

𝑥 عبارت   -

𝑥2+3 هر مقدار از  به ازایx   .تعریف شده است 

𝑦+5تساوی   -
𝑥+5 =

𝑦

𝑥
 همیشه درست است .    

𝑥2عبارت   - + 𝑥 − 𝑥بر   12 −                                                                                           بخش پذیر است.                             3
 پاسخ مناسب را مشخص کن 2

کدام گزینه با   الف(  
  𝑎  

𝑏
 برابر است؟ 

  1 )   
  𝑎+1  

𝑏+1
 □           2  )   

  2 𝑎  

𝑏
□           3 )𝑏 ×

1

𝑎
   □         4 )  𝑎 ×

1

b
  □  

 ؟را می توان ساده کردب( کدام گزینه 

  1 )   
  3 𝑎  

𝑎+1
 □            2  )   

𝑏+ 𝑎  

𝑏
□             3 )

𝑎

𝑎3  □               4 ) 
𝑎

𝑏2 □ 

 

عبارت گویای پ( 
𝑥+1

𝑥−2
  است؟ تعریف نشده xبه ازای کدام مقدار برای متغیر  

  1 ) 𝑥 = 2  □            2 )𝑥 = 1 □             3) 𝑥 = −2 □         4 ) 𝑥 = −1 □ 

 ت( ساده شده کدام کسر برابر با یک است ؟

  1 )
𝑥+𝑦

𝑥−𝑦
  □                 2 )

−𝑥−𝑦

𝑥+𝑦
  □                3) 

𝑥2+𝑦2

𝑥−𝑦
  □             4 )

𝑥+𝑦

𝑦+𝑥
 □   

 ؟نیستث( کدام گزینه یک عبارت گویا 

  1 )   
  3 𝑎  

𝑏+1
 □            2  )   

− 𝑎  

4
□             3 )

1

√𝑎+6
  □           4 ) 𝑎 + 1 □ 

ج(  عبارت  
  3  

𝑥
−

1

  2 𝑥  
 کدام گزینه است؟   

 1 )
  3  

2 𝑥
  □                 2 )

  1  

2 𝑥
  □                 3 )

  5  

𝑥
   □               4 )

  5  

2 𝑥
   □ 

 است؟ -1(حاصل کدام یک از عبارت های زیر  چ

  1 )
𝑦−5

𝑦+5
  □            2 )

2 𝑦−10

−𝑦+5
   □      3 )

𝑦+10

10
 □          4 )  

𝑦−5

5−𝑦
  □ 

 ( کدام عبارت گویای زیر را می توان ساده کرد ؟ ح 

 1 )
𝑦 

 𝑦+7 
  □              2  )

2 𝑦 

2 𝑦+8 
  □           3   )

𝑦2+49 

 𝑦+7 
   □            4 )

14−𝑦 

 𝑦+7 
 □ 

( ساده شده عبارت گویای  خ
5−𝑥

𝑥2−25
 کدام گزینه است؟ 

1 )
1 

𝑥+25 
  □              2  )−

1 

𝑥+25 
  □           3   )

−1 

𝑥+5 
   □            4 )

 1 

𝑥+5 
 □ 

 جملات زیر را با عدد یا عبارت مناسب کامل کنید.  3

عبارت  -
𝑏(𝑏−4)

𝑏+1
 تعریف نشده است.   𝑏به ازای ........ =  

عبارت  -
5

x+3
x  به ازای      =  تعریف نشده است. ⋯

  هر عبارت گویا ، کسری است که صورت و مخرج آن  ................................ باشد. -
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عبارت  -
𝑎+5

𝑎−5
 به ازای عدد............ تعریف نشده است..  

عبارت گویای   -
𝑥

8−𝑥
 به ازای تمام اعداد حقیقی به جز  ............ تعریف شده است. 

 عبارت زیر را به ساده ترین صورت بنویسید. 4

                                                                                
2 𝑥−10

𝑥2−10 𝑥+25
=                  

 تقسیم زیر را انجام و خارج قسمت و باقی مانده ی تقسیم را تعیین کنید.   5

                                                                                
𝑥 − 5 𝑥2 + 3 𝑥 − 20 

                             الف( در مربع عبارت جبری مناسب بنویسید.              6
𝑥

𝑥+2
=

 

3(𝑥+2)
 

 

 ؟نمی شودبه ازای چه مقادیری تعریف  زیرب( عبارت 

                                                                                                               
5 𝑎

𝑎(𝑎+8)
 

7  

 عبارت زیر را تا جای امکان ساده کنید.    )الف

                                                                                                      
𝑡2+2 𝑡+1

𝑡−4
×

1

𝑡+1
=         

 

                                           ست آورید.            به د مقابلب( حاصل عبارت 
8 𝑎−3

 𝑎2−8
+

𝑎

 8−𝑎2 =                                                                                                 

 ید. تقسیم زیر را انجام دهید و باقی مانده ی تقسیم را مشخص کن  8

  

 

                              باقیمانده: ..............                                             

2 𝑥 − 3 4𝑥2 + 8 𝑥 − 3 

عبارت الف( 9
𝑥2+1

𝑥−7
 است؟ تعریف نشده 𝑥به ازای چه مقادیری برای متغیر   

 

ب( جای خالی را با عبارت جبری مناسب کامل کنید.     
3 𝑎

𝑎+2
+
                      

𝑎+2
=

4 𝑎+9

𝑎+2
 

 

 ج( حاصل عبارت زیر را به دست آورید و پاسخ را به ساده ترین صورت بنویسید

 مخرج تمامی کسرها مخالف صفر است.( (

              
  𝑥+5

𝑥
÷
  𝑥2−25  

𝑥2 = 

 تقسیم زیر را انجام دهید.  10

  

 

𝑥 + 1    𝑥2 + 2 𝑥 + 7 
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الف( محیط مستطیلی به طول  11
 1 

𝑥
و عرض  

 1 

3 𝑥
  را محاسبه کنید. 

𝑥)ب( عبارت مقابل را به ساده ترین صورت بنویسید.                                          − 1) ×
1

𝑥2−1
=   

                                    

 تقسیم زیر را انجام و خارج قسمت و باقی مانده ی تقسیم را تعیین کنید.   12

                                                                                
2+ 𝑥 4𝑥2 −  𝑥 + 1 

 حاصل عبارت زیر را به دست آورید. )مخرج همه ی کسرها مخالف صفر است.( 13

                
1
x
+

1
y
= 

 تقسیم زیر را انجام و خارج قسمت و باقی مانده ی تقسیم را مشخص کنید.   14

  

 

                              باقی مانده:   ........                                               

𝑥 + 1  𝑥2 −  𝑥 + 11 

                                   الف( در جای خالی عبارت جبری مناسب بنویسید.   15
𝑥

2 𝑎 
=

𝑥𝑦

        …        
 

 

                                         را به ساده ترین صورت ممکن بنویسید. حاصلب( 
5 𝑦

y+ 1
×
𝑦+1

𝑦2 = 

 الف(عبارت زیر را ساده کنید. )مخرج همه ی کسرها مخالف صفر است.( 16

                    
x2 − 4
x+ 3

×
x

x+ 2
= 

 ب( جمع زیر را انجام دهید.

                        
𝑥−3

2 𝑥+9
+

4 𝑥

2 𝑥+9
= 

الف(عبارت   
x

x+9
 تعریف نشده است؟ xبه ازای چه مقادیری برای متغیر   

 

 ب( عبارت زیر را ساده کنید. )مخرج همه ی کسرها مخالف صفر است.(

                    
x2 − 1
  x + 4 

×
x + 4
x + 1

= 
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 تقسیم زیر را انجام و خارج قسمت و باقی مانده ی تقسیم را تعیین کنید.   18

  

 

 

1− x  5x2 +  x − 3 

))عبارت  19
4 

𝑎−5
𝑎به ازای    =  تعریف نشده است. (( آیا این عبارت صحیح است؟ چرا؟ 5

 پاسخ را به ساده ترین صورت بنویسید. حاصل عبارات زیر را به دست آورید و 20

( الف                
𝑥 + 4
𝑎 + 𝑏

−
𝑥

 𝑎 + 𝑏 
= 

     

    (ب         
𝑥2 + 3𝑥 + 2
𝑥 +  2

÷
 𝑥 + 1
 𝑥 + 5 

= 

 حاصل عبارات زیر را به ساده ترین صورت بنویسید. )مخرج همه ی کسرها مخالف صفر فرض شده است.( 21

)الف      
2 𝑥+4

𝑥2−1
×
𝑥−1

𝑥+2
= 

)ب          
3 𝑥+1

𝑥2 −
  3  

  𝑥   
=  

  (ج         
 𝑥𝑧+5 𝑥+3𝑦2

  𝑥2𝑦𝑧   
= 

  

طول و عرض مستطیلی   22
3

𝑥−4
و   

1

𝑥−4
 است. نسبت محیط به مساحت این مستطیل را محاسبه کنید.   

xیک چند جمله ای بنویسید که بر  23 − xو  3 +  بخشپذیر باشد ؟ برای این سوال چند پاسخ وجود دارد؟ 7

 

 

الف( دو کسر بنویسید که حاصل ضرب آن ها عبارت  24
  𝑥−11  

   𝑥2−9    
 باشد.  

 

ب( دو کسر بنویسید که حاصل جمعشان   
  𝑥−11  

   𝑥2−9    
 باشد.   

 

 حاصل عبارات زیر را به دست آورید. 25

              
2

  3− 𝑏 
− 

2 𝑏
  𝑏2 − 9

=                                   

                 
 𝑥

  𝑥 + 7 
÷

  𝑥3  

   𝑥2 − 2 𝑥 − 63  
= 
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   تقسیم را انجام دهید و باقی مانده و خارج قسمت آن را مشخص کنید.         26

(𝑥3 − 𝑥4) ÷ (2− 𝑥2) 

       است؟نشده  تعریف 𝑡به ازای چه مقادیری برای متغیر عبارت داده شده  27

           
    
𝑡 + 9
𝑡 + 3    

  𝑡2 + 8 𝑡 − 9   
𝑡 − 5

 

 

 کدامیک از عبارتهای زیر به درستی ساده شده است؟ 28

 
𝑎+6

   𝑎2−36   
=  𝑎 − 6                            

𝑎+6

   𝑎2−36   
=

1

  𝑎−6  
          

         

 الف( دو عبارت گویا بنویسید که حاصل جمع آنها 29
  𝑥+1  

5 𝑥
 باشد. 

  ب( دو عبارت گویا بنویسید که حاصل ضرب آن ها
  𝑥+1  

5 𝑥
 باشد  

2𝑥2 حجم یک مکعب مستطیل 30 + 10 𝑥 + 𝑥 و طول آن 2 اگر ارتفاع آناست.  12 +  باشد، عرض آن را 3

  نید.محاسبه ک 

 

 .عبارات زیر را ساده کنید ) در تمامی عبارتهای زیر مخرج مخالف صفر است( 31

         
  2 𝑥5𝑦3𝑧

14𝑥2𝑧7  =                                               
  4 𝑥 − 12  
𝑥2 − 9

=         

       
  21 𝑥  𝑦2

14𝑥2𝑦 + 7 𝑥𝑦2  =                                                    
2 𝑥𝑦 − 10 𝑥 + 3

  𝑥2   
=                  

            
 𝑎

  3−𝑎 
− 

2 𝑎+1

  𝑎−3
=                                  

       
 𝑥

  𝑥 + 9 
÷

  𝑥2  

   𝑥2 − 81  
=                       

          
𝑦

  2 𝑦 + 3  
×
   4 𝑦2 + 8 𝑦 + 3  

𝑦2 + 𝑦
=  

       
    𝑎  

16 𝑎4−1
+

1

4𝑎2+1
= 

 ) حجم و مساحت ( 8فصل 

 صحیح یا غلط بودن جملات زیر را بررسی کنید. 

 وجه های جانبی هرم منتظم مثلث هایی همنهشت هستند.   -

 .𝜋𝑅2 2 است بابرابر  Rمساحت یک نیم کره ی توخالی به شعاع  -

                               .  π 8  برابر است با  2مساحت کره ای به شعاع    -

 کره مجموعه نقاطی از فضاست که فاصله آن ها از یک نقطه ی ثابت به نام مرکز مقداری ثابت باشد. -
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1   

  ز دوران یک ربع دایره حول شعاعش کره به وجود می آید.ا -

برابر است با  Rع حجم کره ای به شعا -
4

3
π𝑅3    

                     .  قاعده ی یک هرم منتظم می تواند به شکل ذوزنقه باشد  -

  اگر ارتفاع دو مخروط با هم برابر باشد ، حجم آن ها با هم برابر است.    -

                                                                                        .𝜋𝑅2 3برابر است با  Rمساحت یک کره ی توپر به شعاع   -

 جملات زیر را با عدد یا عبارت مناسب کامل کنید . 2

باشد و وجه های جانبی با هم، هم نهشت باشند، هرم را .........  اگر قاعده ی هرم ،چندضلعی منتظم  -

 می گوییم.

 ل یکی از اضلاع قائمه آن ................... نام دارد.حجم حاصل از دوران یک مثلث قائم الزاویه حو -

 کره ( –از دوران یک مستطیل حول طولش ............................. به وجود می آید. ) استوانه  -

 از دوران ربع دایره حول شعاع آن ........................... بوجود می آید. -

یک نقطه ی ثابت به نام مرکز مقداری ثابت باشد...........نام  مجموعه نقاطی از فضا که فاصله آن ها از -

 دارد. 

 از دوران نیم دایره حول قطر آن ............................. به وجود می آید. -

 در هرم منتظم ، قاعده  یک چند ضلعی   ...........   باشد و وجه های جانبی باهم   ..................  هستند. -

 م دارای قاعده های هم مساحت و  ...............   مساوی باشند حجم های آنها باهم برابرند.اگر دو هر -

 اگر قاعده یک  هرم،  دایره باشد شکل را    .................    می نامند .  -

 آید .حول قطرش کره ای به حجم    .......................   به وجود می  10از دوران یک نیم دایره به قطر  -

 برابر است با    .............................. aمساحت کل مکعبی به ضلع  -

 پاسخ صحیح را مشخص کنید. 

 الف( مجموعه ی نقاطی از فضا که از یک نقطه ی ثابت به یک فاصله باشند چه نام دارد؟

 □(  دایره 4              □خروط  (  م3                  □ (  مکعب2           □  ( کره1   

 کدام شکل می تواند قاعده ی یک هرم منتظم باشد؟ب( 

 □( مثلث متساوی الاضلاع  4       □(  شش ضلعی  3              □( مستطیل  2           □   لوزی( 1  

 ج( یک چهاروجهی منتظم چند راس دارد؟

   1 )4  □               2  )5 □                     3  )6  □                     4  )8 □ 

 د( هر وجه جانبی یک چهاروجهی منتظم یک ...................... است.

 □(  مستطیل 4       □(  مثلث متساوی الاضلاع  3     □(  مثلث متساوی الساقین 2       □  ( مربع1   

 ؟نیسته( کدام شکل سطح مقطع یک مکعب 

 □(  دایره 4                     □(  پنج ضلعی  3                     □(  مثلث 2               □  ( مربع1   

 سانتی مترمربع است. مساحت هر وجه جانبی برابراست با ....... 60و( مساحت جانبی هرم منتظم با قاعده مربع،

1 )30 □                       2  )15 □                        3    )20 □                4  )12  □ 
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 سانتیمتر باشد مساحت کل این هرم چقدر است؟ 6ز(  ضلع یک چهاروجهی منتظم  3

  1 ) 36√3  □                         2 ) 18√3 □                 3 ) 72√3 □            4 )9√3 □ 

 ؟تیمتر است. حجم این هرم چقدر استسان 12ارتفاع هرم  سانتی متر و7ح( قاعده ی یک هرم ، مربعی به ضلع 

1 )84 □                       2  )28 □                               3    )21 □                    4  )196  □ 

 را محاسبه کنید.   cm 7الف( دستور محاسبه ی مساحت کره را بنویسید و مساحت کره ای با شعاع 4

 

πجم مخروط مقابل را به دست آورید. ) ب( ح ≃ 3 ) 

 

 حجم شکل های زیر را به دست آورید. )برای هر مورد نوشتن دستور محاسبه ی حجم الزامی است( 5

 :   cm 3کره ای به شعاعحجم الف( 

 

 : cm 9و ارتفاع  cm 2ب( حجم مخروطی به شعاع قاعده ی 

 حت جانبی آن را به دست آورید.شکل زیر گسترده ی یک هرم منتظم است. مسا 6

 گسترده یک هرم منتظم ترسیم شده است. با توجه به اندازه های داده شده مساحت کل این هرم 7

 را محاسبه کنید. 
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 را به دست آورید.cm 10الف( دستور محاسبه ی حجم کره را بنویسید و حجم کره ای با شعاع 8

 

 

 ب( حجم مخروط مقابل را به دست آورید. 

 سانتی متر باشد. 10سانتی متروارتفاع آن  5و 6حجم هرمی را بدست آورید که قاعده آن مستطیلی به ابعاد  9

 

 

 سانتی متر را بدست آورید.)نوشتن فرمول الزامی است.( 6 شعاعمساحت رویه نیم کره توخالی به  10

 

 هرم منتظم مقابل ، به سوالات زیر پاسخ دهید .با توجه به   11

 لف( چند وجه جانبی دارد ؟ا

 ب( مساحت جانبی آن را بدست آورید .

 

 

 را محاسبه کنید.   cm 4الف( دستور محاسبه ی مساحت کره را بنویسید و مساحت کره ای با شعاع 12

 
 

ب( دستور محاسبه ی حجم شکل های هرمی را بنویسید و حجم هرم زیر را محاسبه کنید. )قاعده ی هرم 

 متراست.( 3متر و ارتفاع هرم  7و  5عاد مستطیلی به اب

 

 حجم هر کدام از شکل های زیر را با نوشتن دستور محاسبه ی حجم محاسبه کنید. 13

 : cm 3الف( حجم کره ای با شعاع

 

 

 .  15ارتفاع  و  7ب( حجم هرمی با قاعده ی مربع به ضلع 

 

 چه شکلی دارد؟الف( اگر یک کره با یک صفحه بریده شود سطح بریده شده  14

 

 دوران دهیم اطلاعات زیر را کامل کنید. ABرا حول ضلع  زیرب( اگر مثلث قائم الزاویه ی 

 نام شکل حاصل از دوران: .................. - 

  شعاع قاعده ی شکل حاصل: .............. - 
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 محاسبه حجم الزامی است.(سانتی متررا به دست آورید. ) نوشتن دستور  6الف( حجم کره ای با شعاع  15

 

 

سانتی متراست. حجم این هرم را با نوشتن  6سانتی متر و  ارتفاع هرم  4ب( قاعده ی هرم مقابل، مربعی به ضلع 

 دستور محاسبه ی حجم محاسبه کنید.

 سانتی متر را محاسبه کنید. 10الف( مساحت یک کلاه عرق چین به شکل رویه ی نیم کره  به شعاع  16

 

 

 

 اگر یک کره را با یک صفحه برش دهیم، سطح بریده شده آن چه شکلی دارد؟  ب(

 

 را محاسبه کنید. ) نوشتن فرمول الزامی است.( 10و ارتفاع  3الف( حجم مخروطی به شعاع قاعده ی  17

 

 را به دست آورید.است قطر این کره  π 36ب( مساحت کره ای 

 

 سانتی متر حول شعاعش را محاسبه کنید.  6ایره به شعاع درجه یک ربع د 90حجم حاصل از دوران  18

 سانتی متر را محاسبه کنید. 8سانتی متر و ارتفاع  6حجم یک مخروط به شعاع قاعده ی  19

 سانتی متر را به دست آورید. 7مساحت یک کره به شعاع  20

 صحیح یا غلط بودن جمله ی زیر را مشخص کنید.الف(  21

برابر است با  Rع حجم کره ای به شعا -
4

3
π𝑅3   غ                       □.     ص□   

 ب( پاسخ مناسب را انتخاب کنید.

 .  )کره    ،  نیم کره ( .......... به وجود می آید قطرشدایره حول  درجه ی نیم 180 از دوران 

 سبه مساحت الزامی است.(متررا به دست آورید. )نوشتن دستور محا 2الف( مساحت کره ای با شعاع  22
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 سانتی متراست. 9سانتی متر و  ارتفاع هرم  4و  7ب( قاعده ی یک هرم ، مستطیلی به طول و عرض 

 حجم این هرم را با نوشتن دستور محاسبه ی حجم محاسبه کنید. 

 

 است. رابطه ی محاسبه ی حجم کره را بنویسید و حجم این کره را  cm 10قطر کره ای  23

𝜋)کنید. محاسبه ≃ 3) 

 

سانتیمتر و وجه های جانبی آن مثلثهای متساوی الساقین  8قاعده ی یک هرم ، پنج ضلعی منتظمی به اضلاع  24

 سانتیمتر است. مساحت جانبی این هرم را محاسبه کنید. 12همنهشتی به ارتفاع 

 

 وجود می آید؟ الف( از دوران مثلث قائم الزاویه حول ضلع زاویه ی قائمه اش چه شکلی به 25

 

 سانتیمتر است. حجم این هرم را  3و ارتفاع آن  4و  12ب( قاعده ی یک هرم مستطیلی به ابعاد 

 محاسبه کنید. ) نوشتن فرمول الزامی است.(

 

سانتی متر باشد، اندازه ی  12سانتی متر مکعب است. اگر قاعده ی آن مربع و ارتفاعش  30حجم یک هرم منتظم  26

 ی هرم را محاسبه کنید.  اضلاع قاعده 

 

 

بریده شده چه شکلی هر کدام از حجم های هندسی زیر را با صفحه ای موازی با قاعده شان برش زده ایم. سطح  27

 دارد؟

                   وجه: 7یا داشتن ب( هرم منتظم                                  الف( مخروط :                       

 :                                            د( منشور سه پهلوج( چهاروجهی منتظم  
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بارم 

 تصحيح
 بارم

 .نيستاستفاده از ماشين حساب در این آزمون مجاز 

 نمره 9فصل اول ) مجموعه ها(                  بارم این بخش:                                                    

 غ    ص                                                                           درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید. 1

 □          □                                      عضوی است.     دویک مجموعه ی  {  2  1  2 1 }الف( مجموعه 

𝑨باشد، می نویسيم  Aعضوی از  Bو هر عضو  Bعضوی از  Aب( اگر هر عضو  = 𝑩  .       □          □   

        □          □                                                                          . هر عدد صحيح یک عدد طبيعی استج( 

  

25/0 

25/0 

25/0 

 در هر سوال گزینه درست را مشخص کنید. 2

𝑨ناتهی و  Bو  Aالف( دو مجموعه  ⊆ 𝑩 .كدام نمودار وضعيت این دو مجموعه را نمایش می دهد؟است 
 

  1                           )□        2                    ) □              3)                  □            4       )           □ 

 
 

 ؟نيست(در پرتاب یک تاس كدام پيشامد با بقيه هم شانس ب

   □( رو شدن عدد مركب 2                                                   □( رو شدن عدد اول  1  

 □ 3( رو شدن مضارب عدد4                                          □3( رو شدن عدد كمتر از 3  

  

 

25/0 

 

 
 

 

25/0 
 

 مناسب کامل کنید. نمادعدد یا  جای خالی را با 3

  مجموعه ی ................. زیرمجموعه ی هر مجموعه ای است. الف(

 مجموعه ی همه ی حالتهای ممکن در پرتاب یک سکه و یک تاس ...................... عضو دارد.ب( 

  

25/0 

25/0 

 هر نمودار را به مجموعه ی مناسبش وصل كنيد. ) دو مجموعه اضافه است( 4

                                     

      

                                       

                                         

𝑨 − 𝑩 

𝑨 ∪ 𝑩 

𝑨 ∩ 𝑩 

𝑩 − 𝑨 

  

 

25/0 

25/0 

 یک مجموعه تشکيل می دهد؟ ................ چرا؟  " دو عدد طبيعی زوج" الف( آیا عبارت  5

 

 

 ب( یک عبارت بنویسيد كه نشان دهنده ی مجموعه ی تهی باشد. 

 

 

 5/0 

 

 

5/0 

  دومادامه سوالات در صفحه 
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𝑨اگر  6 = {  𝒂   𝒃   𝒄  𝒅  𝒆 }    و𝑩 = {  𝒎   𝒄   𝒃  𝒅  }   باشند،  مجموعه ی𝑨 ∩ 𝑩  را با اعضاء

𝑨                                                             نشان دهيد.      ∩ 𝑩 = {                          } 

 75/0 

𝑴را با اعضاء نمایش دهيد.   Mالف( مجموعه ی  7 = { 2 𝒙  |  𝒙 ∈ ℕ     𝒙 < 3  } = {                   } 

 ب( با توجه به برابری دو مجموعه ی زیر جای خالی را با اعداد مناسب كامل كنيد. 

{ √16   …    17    0/1 } = {  
1
10

   − 5    …     4  } 

 را با نمادهای ریاضی بنویسيد.  Dج( مجموعه ی 

                  𝑫 = { −4  − 3  − 2  − 1 … } = {  𝑥 ∈  …    |                       }  
 

 5/0 

 
5/0 

 
5/0 

 با توجه به نمودار ون به سوالات زیر پاسخ دهيد. 8

 را با اعضاء نمایش دهيد.  Aالف( مجموعه ی 

 𝑨 = {                                                        } 
 

𝒏( 𝑪 )ب(  =  …    

 

∋( در جای خالی نماد مناسب ) ج    ∉    ⊆    ⊈  .قرار دهيد ) 

                        −2 …   𝑪                        { 5    11 }  …   𝑩                       𝑪 …  𝑨 
 

  
5/1 

25/0 

 

75/0 

9 
كنيد كه احتمال رخ دادن آن  را طوری تعریف Aالف( با توجه به چرخنده ی زیر، پيشامد 

 3 

4
 باشد.  

    .................عقربه روی .....................................:    Aپيشامد  

 
  باشد را حساب كنيد.  9  اگر تاسی را دو بار پرتاب كنيم، احتمال آن كه جمع دو عدد رو آمدهب(

 

 

  

5/0 

 

 
 

5/0 

 
 

 نمره 5/7) اعداد حقيقی(                      بارم این بخش:  2فصل                                            

 غ   ص                                              درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید.                                10

  □          □                              نمایش می دهيم.  𝑸𝒄یا  ′𝑸الف( مجموعه ی عددهای گنگ را با  

 □          □                                                .نباشدب( عددی وجود دارد كه گنگ باشد و حقيقی 

 □           □                                  وجود دارد.ی ، بی شمار عدد گویا ج( بين دو عدد طبيعی متوال

  
25/0 

25/0 

25/0 

  سومادامه سوالات در صفحه 
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 برای کامل کردن جملات زیر از عبارات درون پرانتز انتخاب کنید.  11

74̅̅ /0 عدد  الف(   عددی ....................... است. )  گنگ    ،    گویا   ( ̅

3ب( عدد   −  (   1،      -1بين دو عدد صحيح متوالی صفر و ....... قرار دارد . )   5√

 (   ∅،         ℝج( اجتماع دو مجموعه اعداد گویا و گنگ، مجموعه ی ........................ است. )    
 

  
25/0 

25/0 

25/0 

عبارات سمت راست نتيجه ی منطقی یکی از عبارات سمت چپ هستند. عبارات مناسب را به هم وصل  12

𝒂  ( الف       كنيد. ) دو گزینه اضافه است(                                                                                   >  ° 

𝒂  ( ب                              > 𝒃   و  °  >  °                                  1)  | 𝒂 + 𝒃 | = −( 𝒂 + 𝒃 ) 

𝒂  ( ج < 𝒃   و  °  <  °                                  2)  | 𝒂 | =  𝒂                 

𝒂  (  د  <  ° 

  

 

25/0 

25/0 

13 

 
  عدد الف( نمایش اعشاری

 7 

20
 چرا؟ مختوم است یا متناوب؟ ........................  

 

 باشد.   4و  6√ب( یک عدد گنگ بنویسيد كه بين  
 

 5/0 

 
25/0 

الف( با نوشتن راه حل ، دو كسر بنویسيد كه بين دو عدد  14
 1 

7
و  

2

 3 
 باشند.   

 

              ب( حاصل عبارت مقابل را به دست آورید.                                   
−1 

  2 
+

7

3
÷ (−2) = 

 

 1 

 
1 

𝑨به سوالات زیر پاسخ دهيد.           Aبا توجه به مجموعه ی  15 = {  𝒙 ∈ ℝ  |  −1 < 𝒙 ≤ 4  } 

 را روی محور نمایش دهيد.  Aالف( مجموعه ی 

 
 ب( درستی یا نادرستی جمله ی زیر را مشخص كنيد. 

 □غ                   □است.                ص  4عدد  Aعضو مجموعه ی  بزرگترین -           
 

2√قرار دهيد .         ∌یا  ∋ج( در جای خالی نماد    …    𝑨 

  

75/0 

 
25/0 

 
 

25/0 

𝒂الف( اگر  16 = 𝒃و     4 =  حاصل عبارت زیر را به دست آورید. باشند،  3−

| 2 𝒃 + 𝒂 | = 
  

    ب( حاصل عبارت زیر را به ساده ترین صورت بنویسيد. 

                                                      √(5 − √29 )2 = 

  

75/0 

 

 
75/0 

  چهارمادامه سوالات در صفحه 
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  □          □                             الف( برای اطمينان از درستی یک موضوع، مشاهده كردن كافی است.

  □          □      . نيستب( راه های متفاوتی برای استدلال كردن وجود دارد كه اعتبار آن ها یکسان 
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 جای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید. 18

 به استدلالی كه موضوع مورد نظر را به درستی نتيجه دهد  ............................... می گویند. الف( 

 ب( در روند استدلال به خواسته ی مساله ...................................... می گویند.

  

25/0 
 

25/0 

 یک استدلال بنویسيد كه مانند استدلال زیر باشد.  19

 " چون من تا به حال در هيچ سفری تصادف نکرده ام، در سفر آینده هم تصادف نخواهم كرد " 

 
 
 

  

5/0 

 با بررسی یک مثال به سوال زیر پاسخ دهيد. 20

 آیا محل برخورد ارتفاع های هر مثلثی درون مثلث است؟ ..........

 

 

 

 75/0 

 .كامل كنيدمساله ی زیر را های فرض  21

𝑨𝑴وسط اضلاع لوزی هستند. ثابت كنيد :  Nو   Mنقطه ی  = 𝑨𝑵  
 

فرض   ∶  {
  𝑨𝑩 =  𝑩𝑪 = ⋯  = ⋯  

  𝑫̂ =  …  
                                  

 

  

75/0 

 استدلال زیر را طوری كامل كنيد كه معتبر باشد.  22

مستطيل نوعی                                    است          

در متوازی الاضلاع  قطرها یکدیگر را نصف می كنند
} ⟹   در                         قطرها یکدیگر را نصف می كنند

 

 5/0 

 

 موفق باشيد



 باسمه تعالی

 1401/   12/   14تاریخ ارزشيابی :      وزارت آموزش وپرورش                                                         نام :  ......................................                                                  

 دقيقه 120اداره كل آموزش وپرورش استان خوزستان                                            مدت ارزشيابی :           نام خانوادگی: .............................                       

 صفحه ( 4) از  1شماره صفحه:                                      ................. شهرستان اداره آموزش و پرورش  مدیریت/                                    (صبحنهم )نوبت  پایه: 

  1401-1402یلی صتح سال (ماهاسفندمرحله دوم ) جهش کیفیت و عدالت آموزشیطرح  یضریات ارزشیابی هماهنگ استانی درس  والاس ردیف
بارم 

 تصحيح
 بارم

 .نيستاستفاده از ماشين حساب در این آزمون مجاز 
 اول ) مجموعه ها(   فصل      

 .زیر را مشخص كنيد درستی یا نادرستی جملهالف(  1
 □غ          □ص       .اعداد گویاست یمجموعه اعداد طبيعی زیرمجموعه -

 

 ؟را مشخص می كند تهی یمجموعهیک كدام گزینه ب( 

                    □    عددهای طبيعی دو رقمی(  2                      □   یک رقمی اعداد اول(  1    

 □  عددهای طبيعی كوچکتر از صفر  (4                 □   گل های زیبای ليگ برتر(  3    
 

 با توجه به برابری دو مجموعه، جای خالی را با عدد مناسب كامل كنيد. ج(

… و  5 }   و 
3
7
 و 6  و  

12
2
  } = …  و  25√} و  

√9
7
 {  3  و 

  

25/0 

 

25/0 

 

5/0 

 با توجه به نمودار مقابل به سوالات زیر پاسخ دهيد.  2

 {             }را بنویسيد.   نباشند Aكه در  Bهمه ی عضوهایی از الف(  

𝑨مجموعه ب(  ∩ 𝑩  .را با اعضاء نمایش دهيد 𝑨 ∩ 𝑩 = {      }    

𝒏(𝑨ج(  ∪ 𝑩) = ⋯      

  

5/0 
 

25/0 
 

25/0 
 

تاسی را پرتاب كرده ایم. یک پيشامد بنویسيد كه احتمال رخ دادن آن الف(  3
5

6
 باشد.   

 

مهره قرمز وجود دارد. اگر یک مهره از این جعبه به  6مهره آبی و  4مهره سبز،  3در جعبه ای ب( 

  این مهره را محاسبه كنيد.  نبودنتصادف انتخاب كنيم احتمال آبی 
 

  

5/0 

 

5/0 

 اعداد حقيقی( ) 2فصل 

 .درستی یا نادرستی جمله زیر را مشخص كنيدالف(  4
𝒙}مجموعه   2نمایش نمادین عددهای طبيعی كوچکتر یا مساوی  -      ∈ 𝕎|𝒙 ≤  □غ        □ص . است {2

 

 آن را مشخص كنيد. درست است؟از دو جمله زیر كدام یک  ب(

 □مجموعه اعداد گویا را می توان روی محور نمایش داد.  ( 1    

 □هر عدد گویا را می توان روی محور نمایش داد.   (2   

  

25/0 
 

 

25/0 

 زیر را با عبارت مناسب كامل كنيد.  جملات 5

 گویند................... میی .........داد گنگ مجموعهی اعداد گویا و اعبه اجتماع دو مجموعهالف( 

ب( نمایش اعشاری عدد 
4

21
 ..... است. ) متناوب  ،  مختوم  (با ارقام اعشار ........... به صورت عددی 

  

25/0 
 

25/0 

 باشند.  4و   20√الف( دو عدد گنگ بنویسيد كه بين   6

+3−|ب( حاصل عبارت مقابل را به ساده ترین صورت بنویسيد.                                           √5| = 

 5/0 
 

 

5/0 
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 ادامه سوالات در صفحه بعد
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 دقيقه 120اداره كل آموزش وپرورش استان خوزستان                                            مدت ارزشيابی :           نام خانوادگی: .............................                       

 (صفحه 4) از  2شماره صفحه:       آموزش و پرورش شهرستان  .................                               مدیریت/ اداره                                     نهم )نوبت صبح( پایه: 
  1401-1402یلی صتح سال اسفندماه(مرحله دوم ) جهش کیفیت و عدالت آموزشیطرح  یضریاسوالات ارزشیابی هماهنگ استانی درس   ردیف

بارم 

 بارم تصحيح

 ) استدلال و اثبات در هندسه(   3فصل 

 ی زیر را با عبارت مناسب كامل كنيد. الف( جمله 7

دليل آوردن و استفاده از دانسته های قبلی برای معلوم كردن موضوعی كه در ابتدا مجهول بوده  -

 را ........................ می ناميم.

 ....................................................................................ی زیر صحيح است؟ ........... چرا؟ ب( آیا جمله

 «همه ی اعداد فرد، اول هستند.»
 

 ی زیر فرض را مشخص كنيد.ج( در مساله

 ..................................فرض: ......«          .ثابت کنید در هر لوزی زاویه های مجاور، مکمل هستند» 
 

  

25/0 

 
5/0 

 

 

25/0 

ی راس از دو سر ی دلخواه روی نيمساز زاویههر نقطه یالساقين، فاصلهثابت كنيد در هر مثلث متساوی  8

 قاعده برابر است.

𝑨̂1 = 𝑨̂2  
…  =  … 
…  =  … 

}
بنا به حالت  ..…………… 
⇒            ∆𝑨𝑴𝑩 ≅ ∆𝑨𝑴𝑪

   
⇒   … =  …   

  

1 

سانتی متر است. فاصله این دو نقطه در واقعيت  6ی دو نقطه فاصله  1:  20000در یک نقشه با مقياس  9

 چند سانتی متر است؟ 

 5/0 

 ) توان و ریشه ( 4فصل 

 .زیر را مشخص كنيدهای  درستی یا نادرستی جملهالف(  10
 

𝒂اگر  - ≠  □غ           □  ص                  یکدیگرند.  معکوس 𝒂−1و  𝒂در نتيجه عدد های   0

1/35نمایش اعشاری عدد  - ×  □غ           □  ص                      000135/0برابر است با  10−2
 

 ب( برای كامل كردن جمله ی زیر عدد مناسب را انتخاب كنيد.
 

برای گویا كردن مخرج كسر    -
2

523√)  .. ضرب كرد.صورت و مخرج آن را در عدد ....توان می  523√
   √53

  ) 

 

 9-7.. ........  9-8           قرار دهيد.> = < ج(  در جای خالی علامت 

  
25/0 

 

25/0 

 
25/0 

 

25/0 

 الف( حاصل عبارت زیر را به صورت یک عدد توان دار بنویسيد.                11

                       ( 
2

3
 )-5 × ( 

8

27
  )5 = 

 

 را محاسبه كنيد.       𝒙ب( مقدار 

8𝒙 × 82 = 8−𝒙  

           

  

75/0 
 

 
5/0 

 ادامه سوالات در صفحه بعد



 باسمه تعالی

 1401/   12/   14تاریخ ارزشيابی :      وزارت آموزش وپرورش                                                         نام :  ......................................                                                  

 دقيقه 120اداره كل آموزش وپرورش استان خوزستان                                            مدت ارزشيابی :           نام خانوادگی: .............................                       

 (صفحه 4) از  3شماره صفحه:       مدیریت/ اداره آموزش و پرورش شهرستان  .................                                                                   نهم )نوبت صبح( پایه: 
  1401-1402یلی صتح سال اسفندماه(مرحله دوم ) جهش کیفیت و عدالت آموزشیطرح  یضریاسوالات ارزشیابی هماهنگ استانی درس   ردیف

بارم 

 بارم تصحيح

−ی سوم عدد الف( ریشه 12
8

27
 را بنویسيد.   

 را به صورت نماد علمی نمایش دهيد.   00025/0ب( عدد 

 

 زیر را به ساده ترین صورت بنویسيد.  تهایج( حاصل عبار

 √163
× √43

 = 

5√18− 3√2 = 

 
 

25/0 

5/0 

 
 
 

5/0 
 

5/0 

 ) عبارت های جبری ( 5فصل 

 ی زیر را با عدد مناسب كامل كنيد.الف( جمله 13

𝒙5𝒚 4 ی چندجمله ای  درجه - +
5

3
 𝒙2𝒚3   نسبت به𝒙 و 𝒚  .برابر ................. است 

 

 ب( كدام گزینه تک جمله ای است؟

    1  )√𝒙
3  □                    2  )𝒙2 + 1   □                    3  )√2 𝒙  □               4 )|2𝒙|   □        

 

𝒙 2كدام گزینه عبارت جبری  در ج(  + 3 ≥  به صورت كلامی نوشته شده است؟ 15

 □است.    15برابر عددی حداكثر  (  سه واحد بيشتر از دو1    

 □است.    15برابر عددی حداقل  ( سه واحد بيشتر از دو2    

 □است.   15برابر عددی حداكثر  ( سه واحد كمتر از دو3    

 □است.   15برابر عددی حداقل  ( سه واحد كمتر از دو4    
 

 )د( حاصل عبارت   
3
7 𝒙

2𝒚 )2كدام گزینه است؟ 

   1  )9
49𝒙

2𝒚2    □              2  )9
49𝒙

4𝒚2    □              3  )9
7𝒙

4𝒚2     □               4 )9
7𝒙

2𝒚2   □      
 

  

25/0 

 
 

25/0 

 
25/0 

 

 

 

 

 

25/0 

 

 حاصل عبارت های زیر را به كمک اتحادها به دست آورید.  14
1 )     ( 𝑥 −  3 𝑦 )2 =  

 2)    ( 4 𝑥 + 3 )(4 𝑥 + 5) =    …   + 32 𝑥 + … 

  

75/0 
 

5/0 

𝒙2 4                             الف( عبارت مقابل را تجزیه كنيد.              15 − 𝒚2 = (              )(              ) 

 

𝒙 3                               مقابل را حل كنيد.                                     یب( نامعادله − 4 ≤ 5 𝒙 + 2 

 

 

 

 

 
 

75/0 

 
1 

 
 

 ادامه سوالات در صفحه بعد
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  1401-1402یلی صتح سال اسفندماه(مرحله دوم ) جهش کیفیت و عدالت آموزشیطرح  یضریاسوالات ارزشیابی هماهنگ استانی درس   ردیف

بارم 

 بارم تصحيح

 ) خط و معادله های خطی ( 6فصل 

 .زیر را مشخص كنيد های درستی یا نادرستی جملهالف(  16

𝒚  معادله ی - + 𝒙 =  □غ           □  ص                         بی شمار جواب دارد.   16

]نقطه ی   -
  1  
2𝒙روی خط  [1− + 𝒚 =  □غ           □  ص                   . قرار دارد  3

 

 ی خطی است؟ب( كدام گزینه زیر یک رابطه

 □( رابطه طول ضلع مربع با مساحت آن  2                  □( رابطه طول ضلع مربع با محيط آن 1        

  

25/0 

 

25/0 

 
25/0 

𝒚خط  الف(  17 = 3 𝒙 +  با كدام یک از خط های زیر موازی است؟  1

1) 𝒚 + 3 𝒙 = 5   □         2   )𝒚 = 3 𝒙    □            3 )3 𝒚 − 𝒙 = 4   □       4  )𝒚 = 3   □ 

 ب( به سوالات زیر پاسخ كوتاه دهيد. 

]ی  ی خطی كه از مبداء مختصات و نقطهمعادله  -   
 2 
2  می گذرد چيست؟ [

 

]ی   دو نقطه ی خطی كه ازمعادله  -   
−1 
3 ]و     [

−1 
5  می گذرد چيست؟   [

  

25/0 

 

 

25/0 

 

25/0 

𝒚خط   18 =
1
2  𝒙 −  را رسم كنيد.  1

 

 

 

 

 

 75/0 

𝒚 2خط  شيب و عرض از مبداء 19 − 4 𝒙 =  را مشخص كنيد.  8

 

 ...........    عرض از مبدا: ...........شيب: ...............

 1 

𝒚 2مختصات محل برخورد خط  20 − 3 𝒙 =  75/0  ها را به دست آورید.  𝒙با محور  6

 

 در پناه آن یاور هميشگی باشيد.
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                                                                                                                                                                                                                           .................. شماره :

 باسمه تعالی 
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 نام آموزشگاه :  
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بارم  

 تصحیح 

بارم  

  سوال 
 
 

 . های زیر را مشخص کنیدعبارت نادرستیدرستی یا 

     غ            ص                    زیر مجموعه است               4دارای  " 5اعداد اول کوچکتر از "مجموعه ی  الف( 

  نمایش اعشاری کسر  ب(
21

35
 غ         ص                            ، به صورت یک عدد اعشاری متناوب است   

 غ           ص                            .آن هاست   واره درونمحل برخورد ارتفاع ها در تمام مثلث ها ،هم پ(

𝑎)تساوی  ت(  + 𝑏)2 = (𝑎 − 𝑏)2 + 4𝑎𝑏 غ             ص                                   . یک اتحاد است 

  

 

25/000 

25/0 

25/0 

25/0 

 

 جملات زیر را کامل کنید.  2

…و 16 و 8 و4}مجموعه  الف(  دارای ................ عضو است   {1024و

 ت مسئله ......................گفته می شود  ابه اطلاع ب( 

7𝑥2𝑦جمله ای   درجه ی چند    پ( + 3𝑥2𝑦2 − 8𝑦5   نسبت به متغیرهای𝑥 و 𝑦  برابر با ............ است 

𝑥2اگر  ت(  > 𝑦2    باشد رابطه ی𝑥 > 𝑦 نیست(-همواره برقرار............. )است 

  

25/000 

25/0 

25/0 

25/0 
 

3 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 ی صحیح را مشخص کنید. گزینه

𝐴اگر  الف(  =  ؟ باشد ، کدام گزینه درست است  {{∅}}

    1)  {{∅}} ⊆ 𝐴             2)  {∅} ∈ 𝐴               3 ){∅} ⊆ 𝐴            4 ) ∅ ∈ 𝐴   
 

 عدد گویاست ؟ کدامیک از اعداد زیر ب( 

1)
𝜋

3
                                 2)  (√3 − 1)2             3)01001001 /0              4 )   − √0/4 

  

 کدام عدد از بقیه کوچکتر است ؟ پ( 

     1)0/511                  2  )  0/510                3 )   50                     4 )  0/01−1 

 عبارتهای زیر تک جمله ای است ؟ کدامیک از ت( 

 1 )
𝑥−3

4
                 2)  3𝑎 + 2𝑏               3)  − √5𝑥               4 )  

𝑥

5−√7
 

 
25/000 
 

25/000 
 

25/000 
 

25/000 
 

4 
 

 را بیابید .  𝑦 و 𝑥 مساوی باشند ، مقدار  𝐵 و 𝐴اگر دو مجموعه  الف( 

                             𝑩 = {𝑥 − 𝑦3 و {5} و}                                𝑨 = { {𝑥 −  {3 و {1

 

 مجموعه زیر را با نوشتن اعضایش مشخص کنید .  ب(

                                                                          {𝑥│𝑥 ∈ ℤ , 2𝑥2 − 1 = 31 } = 

 75/0 
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 مجاز نیست استفاده از ماشین حساب در این آزمون 

1 

 صفحه بعد ادامه سوالات در 

 



 ادامه سوالات در صفحه بعد 

 

 .............................. نام :  
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 سوال 

𝐶   مجموعه  زیر الف( در شکل 5 − (𝐴 ∪ 𝐵)    را هاشور بزنید 

 

 

 

 

 

 

 یک خواهر داشته باشد ؟ حداقل  ب( در خانواده ای با سه فرزند چقدر احتمال دارد که هر فرزند 

 

 
                   

  

 

5/0 

 

 

 

 

5/0 

 

 

 

 با توجه به محور ، مجموعه متناظر با آن را به زبان ریاضی بنویسید الف( 6

 

 

     {𝑥|𝑥 ∈ 𝑅 , . . . . . . . . . . . . . . . . . . }                  
                                                                     3          2             1             0             1-           

 ب(حاصل عبارت زیر را بدست آورید  

                                                                           −
1

2
+
−2

3
÷

1

2
×

3

5
+

1

2
=     

𝑥     اگر ج( < 𝑦 <  باشد عبارت زیر را ساده کنید .       0

                                                                                                       |𝑦 − 𝑥| + 𝑥 =     
             

  
 

5/0 

 

 

 

1 

 

 

5/0 
 

7 

 

 

 

 

  

 با یک مثال نقض نشان دهید که تساوی زیر همواره برقرار نیست . ( الف 
                                                                                                   |𝑎 + 𝑏| = |𝑎| + |𝑏| 

 

 دلخواه روی نیم ساز زاویه ی راس از دو سر نشان دهید در هر مثلث متساوی الساقین ،فاصله ی هر نقطه (ب

 . است  برابر قاعده 
 

    

 

 5/0 

 

 

25/001 

 

 

 
 

𝐴 

𝐵 

𝐶 

𝐵 𝐶 

𝐴 

𝑀 

0000000 = 00000000 

0000000 = 00000000 
0000000 = 00000000 0000 ≅ 0000 

(0000000)
→       𝑀𝐵 = 𝑀𝐶 

0000000 = 00000000 

1 

1 

𝐷 



 

 ادامه سوالات در صفحه بعد  

 

 

 .............................. نام :  

 .............................. نام خانوادگی :  

   ..............................نام پدر :  

                                                                                                                                                                                                                           .................. شماره :

 باسمه تعالی 

 وزارت آموزش و پرورش 

 اداره کل آموزش و پرورش استان خوزستان

 اداره  استعدادهای درخشان استان خوزستان

 مدیریت / اداره آموزش و پرورش شهرستان  ................. 

  

 1401/  12/  14تاریخ ارزشیابی :    

                                                                                                                                               دقیقه  120مدت ارزشیابی :    

 نام آموزشگاه :  

     3شماره صفحه :    

 1401 – 1402ماه  ،  سال تحصیلی    اسفند در  نهمپایه  دوم رحله مستمر م ریاضیات  درس   سمپاد سؤالات ارزشیابی هماهنگ استانی
بارم  

 تصحیح 

بارم  

 سوال 

𝑥و عرض   10مستطیلی به طول   8 −  متشابه است . 3و عرض  5با مستطیل دیگری به طول  2

 را بیابید   𝑥الف(مقدار  

 

 ب(نسبت تشابه دو مستطیل چه عددی است؟

 5/0 

 

 

25/0 
 

 

 حاصل عبارت زیر را به صورت یک عدد تواندار بنویسید الف(  9

                                                                               (
2

3
)−11 × (

4

6
)5 × (

4

9
) = 

 

 در معادله ی زیر بدست آورید  را 𝑥   مقدار ب( 

                                                                                           5𝑥 ÷ 125−2 = 52 
 

 

 پ(حاصل عبارت زیر را بدست آورید و سپس به صورت نماد علمی نمایش دهید . 

                                                                         2/5 × 10−7 × 8 × 1012 = 
 

 

  

 75/000 
 

 

 

 

 

1 

 

 

1 

 حاصل عبارت زیر را ساده کنید.الف( 10

                                                              5√2+ 20√543
+ √18 − 7√23

= 
 

 گویا کنید . را   ب(مخرج کسر زیر 

                                                                                                                 
1

4√93 

 

  

1 

 

 

 

5/0 

 

 عبارت زیر را به کمک اتحادها ساده کنید   11

                                                                                 (5 − 3√2)2 + 30√2 = 

 

1 



 * خدا قوت *                                                                            

 جعفرعساکره -سرگروه ریاضی مدارس سمپاد خوزستان             

 

 

 .............................. نام :  

 .............................. نام خانوادگی :  

   ..............................نام پدر :  

                                                                                                                                                                                                                           .................. شماره :

 باسمه تعالی 

 وزارت آموزش و پرورش 

 اداره کل آموزش و پرورش استان خوزستان

 اداره  استعدادهای درخشان استان خوزستان

 مدیریت / اداره آموزش و پرورش شهرستان  ................. 

  

 1401 /12/  14تاریخ ارزشیابی :    

                                                                                                                                               دقیقه  120مدت ارزشیابی :    

 نام آموزشگاه :  

    4شماره صفحه :  

 1401 – 1402ماه  ،  سال تحصیلی   اسفند در  نهم پایه   دوم  مستمر مرحلهریاضیات   درس  سمپاد سؤالات ارزشیابی هماهنگ استانی  
بارم  

 تصحیح 

بارم  

 سوال 

 عبارتهای زیر را تجزیه کنید.  12

                                                                                                  8𝑎𝑥2 − 18𝑎 =  
 

                                                                          𝑥2 − 13𝑥 + 36 =  
 

  

1 

 

75/0 

 د.آوریبدست ی زیر را معادله مجموعه جواب نا  13

                                                                                                       
𝑥+7

2
+
𝑥+1

6
≥ 𝑥 

 
  

  

25/1 

 

 
 
 

14 

        

        

        

        

        

        

        

        

3𝑥 الف(خط  − 𝑦 =  را در دستگاه مختصات رسم کنید .   2

 

 

 
 

 

 

 

2𝑥ب(محل برخورد خط   − 5𝑦 =  با محور عرض ها نقطه ای است که عرض آن .................. می باشد   10

 

  

75/000 

 

 

 

 

25/000 

 

15 
]الف( معادله ی خطی را بنویسید که از نقاط  

0
]و   [0

3
 می گذرد   [1−

          

 

𝑦را طوری تعیین کنید که خط   𝑎ب(مقدار   = 𝑎𝑥 + ]از نقطه ی   2
5
 بگذرد   [3−

 

  

5/0 
 
 
 
 

5/0 
 

𝑥 

𝑦 

[
𝑥
𝑦] 



 باسمه تعالی

 1401/   12/   14آموزش وپرورش                                                          تاریخ ارزشيابی :  نام :  ......................................                                                                          وزارت 

 دقيقه 120خوزستان                                           مدت ارزشيابی : نام خانوادگی: .............................                                                      اداره كل آموزش وپرورش استان 

 صفحه ( 4) از  1شماره صفحه:        مدیریت/ اداره آموزش و پرورش شهرستان  .................                                                                                               نهم  )نوبت ظهر(پایه:  

 1401-1402،  سال تحصیلی مرحله دوم ) اسفندماه(  جهش کیفیت و عدالت آموزشیطرح  ریاضی ارزشیابی هماهنگ استانی درس  سوالات ردیف
بارم 

 تصحيح
 بارم

 .نيستاستفاده از ماشين حساب در این آزمون مجاز 
 اول ) مجموعه ها(   فصل      

 .زیر را مشخص كنيد الف( درستی یا نادرستی جمله 1

 □ غ              □  ص        عضوی است.   دوی یک مجموعه {  2  1  2 1 }مجموعه  -

 تعلق دارند را نشان می دهد؟ 𝑨 یا 𝑩ی یی كه حداقل به یکی از دو مجموعهی عضوهاگزینه همهكدام ب( 

    1   )𝑨 − 𝑩  □           2  )𝑨 ∩ 𝑩    □                3   )𝑨 ∪ 𝑩   □                 4)  𝑩 − 𝑨    □ 

  

25/0 

 

25/0 

 با توجه به نمودار مقابل به سوالات زیر پاسخ دهيد.  2

𝒏( 𝑨 )الف(   ......  = 

𝑨ب( مجموعه ی   − 𝑩  . را با اعضاء نشان دهيد 
𝑨 − 𝑩 = {                       }            

   
{ 5 }ج( درستی یا نادرستی عبارتهای مقابل را مشخص كنيد.     ⊆ 𝑨                       8 ∈ 𝑩          

  

25/0 
 

75/0 
 

5/0 
 

 الف( با توجه به برابری دو مجموعه، جای خالی را با عدد مناسب كامل كنيد. 3

… و  1− } −  و  √9  } = …  و  0/2} و   − 3 } 

را محاسبه  باشد 3مجموع اعداد رو شدهاحتمال آن كه  دو تاس آبی و قرمز را پرتاب می كنيم.ب( 

 كنيد. 

 

  

5/0 

 

5/0 

 ) اعداد حقيقی( 2فصل 

 الف( درستی یا نادرستی جمله زیر را مشخص كنيد. 4

𝒂اگر   - < |𝒂|  باشد °  = −𝒂 .                غ             □  ص  □ 

 ی مناسب كامل كنيد.های زیر را با نوشتن نام مجموعهطرف دیگر تساوی ب(
                ℚ ∪ ℚ′ = …                         ℤ ∩ ℚ′ = …  

  

25/0 

 

5/0 

 

 گنگ است؟ ...........  چرا؟عددی   …3/141414   آیا عددالف(  5

 
  را روی محور نمایش دهيد.    Aی اعضای مجموعهب( 

𝑨 = {  𝒙 ∈ ℝ  |  𝒙 ≤ 2 } 

 
−5  |ج( در جای خالی یک عدد مناسب  قرار دهيد.                              8  | < −2 +⋯ 

 5/0 

 

 
5/0 

 
25/0 

  دومادامه سوالات در صفحه 

 



 باسمه تعالی

 1401/   12/   14پرورش                                                          تاریخ ارزشيابی :  ......................................                                                                          وزارت آموزش ونام :  

 دقيقه 120مدت ارزشيابی :                  ..........                                                      اداره كل آموزش وپرورش استان خوزستان                          نام خانوادگی: ...................

 صفحه ( 4) از  2اره آموزش و پرورش شهرستان  .................                                 شماره صفحه: مدیریت/ اد                                                         نهم  )نوبت ظهر(پایه:  

 1401-1402،  سال تحصیلی مرحله دوم ) اسفندماه(  جهش کیفیت و عدالت آموزشیطرح  ریاضی ارزشیابی هماهنگ استانی درس  سوالات ردیف
بارم 

 تصحيح
 بارم

 ) استدلال و اثبات در هندسه(                     3فصل 

 درستی یا نادرستی جمله زیر را مشخص كنيد. 6

 □ غ              □  ص          نهشت هستند.        دو شکل متشابه همواره هم -

  

25/0 

 الف( آیا استدلال زیر معتبر است؟ ............. چرا؟ 7

 مربع است. 𝐀𝐁𝐂𝐃با هم برابرند، پس  𝐀𝐁𝐂𝐃های چهارضلعی ی زاویههمه 

 
 

 ی زیر مشخص كنيد.ب( فرض و حکم را در مساله

 .عمودندهم  برقطرها  ،لوزیثابت کنید در هر  
 

  فرض

  حکم

  

5/0 

 
 
5/0 

 متساوی الساقين است. 𝐌𝐂𝐃است. ثابت كنيد مثلث  𝐀𝐁وسط  𝐌ی نقطه مستطيل و 𝐀𝐁𝐂𝐃چهارضلعی   8

…   =   …  
…   =   … 
…   =   … 

}
بنا به حالت ……………  
⇒           ∆𝑨𝑴𝑫 ≅ ∆𝑩𝑴𝑪

   
⇒   …   =   …  

  
25/1 

یک مستطيل رسم كنيد كه نسبت تشابه آن با مستطيل زیر  9
1

2
 باشد.   

 

 

 

 

  

5/0 

 ) توان و ریشه ( 4فصل 

 .درستی یا نادرستی جمله زیر را مشخص كنيدالف(  10

 □ غ              □  ص.                  است -5عدد  125−ی سوم ریشه -

8/5جای خالی یک عدد صحيح مناسب بنویسيد.              در  ب( × 10−4 > 8 × 10 
 

1−2ج( حاصل  +  با كدام گزینه برابر است؟ 3−1

     1  )5−1    □                     2  )5−2    □                   3 )
5

6
     □                     4)  

6

5
 □ 

  

25/0 

 

25/0 

 

25/0 

 الف( حاصل عبارت زیر را به صورت یک عدد توان دار با توان مثبت بنویسيد.  11
1

125
× 5-7 = 

 

4520000                                                                  عدد مقابل را با نماد علمی نمایش دهيد.ب(  = 

  

75/0 

 

5/0 

  سومادامه سوالات در صفحه 

 



 باسمه تعالی

 1401/   12/   14پرورش                                                          تاریخ ارزشيابی :  ......................................                                                                          وزارت آموزش و  نام :

 دقيقه 120مدت ارزشيابی :                    ............                                                      اداره كل آموزش وپرورش استان خوزستان                        نام خانوادگی: .................

 صفحه ( 4) از  3مدیریت/ اداره آموزش و پرورش شهرستان  .................                                 شماره صفحه:                                                                  نهم  )نوبت ظهر(پایه:  

 1401-1402،  سال تحصیلی مرحله دوم ) اسفندماه(  جهش کیفیت و عدالت آموزشیطرح  ریاضی ارزشیابی هماهنگ استانی درس  سوالات ردیف
بارم 

 تصحيح
 بارم

 ) عبارت های جبری ( 5فصل 

 الف(حاصل عبارات زیر را به ساده ترین صورت بنویسيد.  12

√2(5+ √2) = 

 √243
− 5 √33

√33 = 

 
 

    ب( مخرج كسر مقابل را گویا كنيد.                                                                                              
1

2√7
 

  

5/0 

 

75/0 

 
75/0 

 ) عبارت های جبری ( 5فصل 

 ی زیر را با عدد مناسب كامل كنيد.الف( جمله 13

𝒙2 8ای  ی چندجملهدرجه - + 𝒙𝒚3   نسبت به متغير𝒙 و 𝒚  .عدد ................. است 
 

را به صورت جبری   "است 17برابر عددی حداقل  پنج واحد کمتر از دو"ب( كدام گزینه، عبارت كلامی  

 نمایش داده است؟

 1      )5− 2 𝒙 ≤ 17    □                              2   )5− 2 𝒙 ≥ 17   □       

 3     )2 𝒙 − 5 ≤ 17    □                              4    )2 𝒙 − 5 ≥ 17   □   
 

 ای است؟ ............ چرا؟تک جمله  𝒙−3 5√ج( آیا  عبارت  
 

  

25/0 

 

 

25/0 

 

 

 

 

5/0 

 های زیر را كامل كنيد. به كمک اتحادها  طرف دیگر تساوی 14

𝒙 3 )     ( الف + …  )2 = … +    …   + 𝒚2 

𝒂 )      ( ب   + 11 )(𝒂 − 4) = 

  

75/0 

 
75/0 

      را تجزیه كنيد.                         زیرالف( عبارت  15

                 16 − 𝒚2 = (            )(            ) 
 

 را حل كنيد.           زیری ب( نامعادله

                                                3 𝒙 − 11 ≤  𝒙 + 3 

  

75/0 

 

 

75/0 

 
 

  چهارمادامه سوالات در صفحه 

 



 باسمه تعالی

 1401/   12/   14وزارت آموزش وپرورش                                                          تاریخ ارزشيابی :                                                           نام :  ......................................                 

 دقيقه 120اداره كل آموزش وپرورش استان خوزستان                                           مدت ارزشيابی :          نام خانوادگی: .............................                                             

 صفحه ( 4) از  4شماره صفحه:                         مدیریت/ اداره آموزش و پرورش شهرستان  .................                                                                    نهم  )نوبت ظهر(پایه:  

 1401-1402،  سال تحصیلی مرحله دوم ) اسفندماه(  جهش کیفیت و عدالت آموزشیطرح  ریاضی ارزشیابی هماهنگ استانی درس  سوالات ردیف
بارم 

 تصحيح
 بارم

 ) خط و معادله های خطی ( 6فصل 

 .را مشخص كنيددرستی یا نادرستی جمله زیر الف(  16

𝒚دو خط   - = 2 𝒙 + 𝒚و   4 = 𝒙 +  □ غ              □  ص                  با هم موازیند.  4

 ب( جای خالی را با عبارت مناسب كامل كنيد. 

 برابر است با .................... dمعادله ی خط       -     

  

25/0 

 

 

25/0 

 

𝒚خط   17 = 3 𝒙 −  را رسم كنيد.  2

 

 

 

 

 75/0 

]ی  آیا نقطه 18
−2 

6 𝒚روی خط  [ = 5 𝒙 +  75/0  قرار دارد؟  چرا؟ 3

𝒙 3مختصات محل برخورد خط  19 + 𝒚 =  75/0  ها را به دست آورید. با محور طول 12−

𝒙 2ی  الف( عرض از مبداء خطی به معادله 20 + 5 𝒚 =  را مشخص كنيد.  5−

 

 شيب خط را تعيين كنيد.  و نقاط مشخص شده روی خط، ی مختصاتب(  با توجه به صفحه

 

 

 75/0 

 

 

 

 

5/0 

 

 موفق باشيد



 باسمه تعالی

 1401/   9/   5تاریخ ارزشيابی :      وزارت آموزش وپرورش                                                                              نام :  ......................................                                                                                

 دقيقه120اداره كل آموزش وپرورش استان خوزستان                                                          مدت ارزشيابی :           نام خانوادگی: .............................                                                           

 صفحه ( 4) از  1شماره صفحه:                                               ................. شهرستان  اداره آموزش و پرورش  مدیریت/                                                                           (ظهرنهم )نوبت  پایه: 

 1401-1402،  سال تحصیلی  نوبت آذرماهپیش   طرح جهش کیفیت و عدالت آموزشی ریاضی ت ارزشیابی هماهنگ استانی درس سؤالا ردیف
بارم 

 تصحيح
 بارم

 .نيستاستفاده از ماشين حساب در این آزمون مجاز 

  فصل اول ) مجموعه ها(                     

 غ      ص                                                                        درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید. 1

 □        □                                            است.     هر مجموعه ای زیرمجموعه ی خودشالف( 

   □        □                                      .فقط دو زیرمجموعه دارد   {  𝒂    𝒃 }مجموعه ی ب(

𝒙 2 جواب های معادله ی" عبارت  ج( =    □        □     یک مجموعه را مشخص می كند. "  10

  

25/0 

25/0 

25/0 

 برای کامل کردن جملات زیر از عبارات درون پرانتز انتخاب کنید.  2

 (2و  1،    اعداد گویای بين   1كمتر از )   اعداد طبيعی  است. تهی.... .......مجموعه ی ......... الف(

 (   سه   ،    چهار........ عضو دارد.   )   {   5   6   5  7مجموعه ی } ب( 

𝐀ج( مجموعه ی  − 𝐁     ( .زیرمجموعه ی ............ استA           ،B  ) 

  
25/0 

25/0 

25/0 

 تک عضوی باشد . الف( یک عبارت بنویسيد كه نشان دهنده ی یک مجموعه ی 3

 
 

𝑨ب( در نمودار مقابل مجموعه ی  ∪ 𝑩      .راهاشور بزنيد                 

                                         

 
 

5/0 

 
 

25/0 

 الف( با توجه به برابری دو مجموعه ی زیر جای خالی را با اعداد مناسب كامل كنيد.  4

{    …    − 11   3     
1
4

 } = {  0/25   3    …     4  } 

 

 را نسبت به هم  ℕ و ℚ و 𝕎نمودار مقابل، وضعيت مجموعه های  ب( 

 نشان می دهد. نمودارها را نام گذاری كنيد.
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𝑨را با اعضاء نشان دهيد.  Aالف( مجموعه ی  5 = { 3 𝒙 | 𝒙 ∈ ℕ } = {                                 } 

  را با نمادهای ریاضی نمایش دهيد. Bب( مجموعه ی 

{ −3   − 2   − 1   …   4 } = {    𝒙 ∈  …   |                                   } 

 1 

 

 

75/0 

𝑨با توجه به دو مجموعه ی  6 = {  4   6   8  }     و𝑩 = {  7   8   9   10 }   تساوی های

𝑨   (الف                                                         زیر را كامل كنيد.  − 𝑩 = {                       }                 

𝑨   (ب                             ∩ 𝑩 = {        } 
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 با توجه به نمودار ون به سوالات زیر پاسخ دهيد. 7

𝒏( 𝑨 )الف(  =  …    

 را با اعضاء نشان دهيد.  Bمجموعه ی ب( 

            }                         {𝑩 =  

∋( در جای خالی نماد مناسب ) ج    ∉    ⊆    ⊈  .قرار دهيد ) 

                        −7 …   𝑩                                 𝑩 …  𝑨 
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 یک پيشامد بنویسيد كه با پيشامد زیر هم شانس باشد.  8

 در پرتاب تاس، عدد رو آمده زوج باشد.        ........................................................ -

  

5/0 

 خانواده ای سه فرزند دارد.  9

 الف( مجموعه ی همه ی حالتهای ممکن فرزندان این خانواده چند عضو دارد؟...............

 ب( احتمال اینکه این خانواده دقيقا یک دختر داشته باشند را محاسبه كنيد. 

  

25/0 

5/0 

یادداشت شده است. یک كارت را به تصادف از بين این  10تا  1روی ده كارت یکسان اعداد  10

كارت ها انتخاب می كنيم.  پيشامدی تعریف كنيد كه احتمال رخ دادن آن  
 3 

10
 باشد.  
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 ) اعداد حقيقی(                       2فصل   

 غ       ص                             درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید.                                11

 □          □                                                         عددی گویاست . 64√عدد الف( 

 □          □                                             است . حقيقیعددی ، طبيعی  عدد هرب( 

  
25/0 
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 در هر سوال گزینه درست را مشخص کنید . 12

 كدام عبارت درست است ؟،  Bو Aش اعداد یو نقطه نما زیرالف( باتوجه به محور 

 

|𝑨|ا(  = |𝑩|□               2 )𝑨 = 𝑩    □       3 )|𝑨| > |𝑩|  □        4 )|𝑨| + |𝑩| =  °□ 
 

𝒂ب( اگر > 𝒃 و  °  <  باشد، كدام گزینه هميشه درست است ؟° 

1   )𝒂𝒃 >  ° □              2  )𝒂𝒃 <  °  □          3  )𝒂 + 𝒃 >  °  □       4   )𝒂 + 𝒃 <  °□ 
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 . جملات زیر را با عدد یا عبارت مناسب کامل کنید 13

 .  وجود دارد  گنگ عدد.....................  ، بين دو عدد طبيعی متوالیالف( 

1ب( عدد   +  .و ....... قرار دارد ........بين دو عدد صحيح متوالی  5√

 گنگ، مجموعه ی ........................ است. اعداد  اعداد گویا و ی مجموعه شتراک ج( ا
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 این مجموعه به سوالات زیر پاسخ دهيد. با توجه به .روی محور نمایش داده شده است A ی مجموعهاعضای  14

 

 

𝑨با نمادهای ریاضی مشخص كنيد.    را  Aالف( مجموعه ی  = {    𝒙 ∈  …   |                   } 

 ب( درستی یا نادرستی جمله ی زیر را مشخص كنيد. 

                           □    −√5 ∈ 𝑨                         □     
1

2
∉ 𝑨 
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 .باشند  10√و عدد  2بين  كه  یک عدد گنگ و یک عدد گویا بنویسيد 15

 عدد گنگ : .....................                عدد گویا : ....................    

 5/0 

0   مهدی عدد 16 01001000100001⁄ رضا آن را عددی گویا می داند. به نظر شما ،  عددی گنگرا   …

 چرا؟.........................  كدام یک درست می گوید؟ 

 5/0 

17 
دقيقا وسط به كمک روش ميانگين ، عددی را بيابيد كه 

7

3
و  

1

5
 باشد .  

  

1 

 زیر را از كوچک به بزرگ )از چپ به راست ( مرتب كنيد . اعداد 18

−3
1
7

  و  
1
4

− و   2  و  1 ∕ 75 

  

 

1 

19 
معلم از دانش آموزان پرسيد: )) كسر

7

35
 چه نوع نمایش اعشاری دارد؟(( 

 فاطمه پاسخ داد: متناوب 

 !معلم گفت : كمی دقت كن دخترم 

 است ؟ نگرفتهبه نظر شما فاطمه چه نکته ای را در نظر 
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 در جای خالی عدد مناسب بنویسيد. الف(  20

| 5 - 12 | < 1 + ⋯ 
  

    ب( حاصل عبارت زیر را به ساده ترین صورت بنویسيد. 

                                                      √(√2 − 3 )2 = 
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                                                        درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید.                                21

  □ غ       □ص    . ی كه موضوع مورد نظر را به درستی نتيجه بدهد ، اثبات می گویيماستدلالبه الف( 

 □ غ       □ص     .  ایجاد اطمينان از درستی یک موضوع كافی است توجه به خصوصيات ظاهری، برای(  ب
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 است . نادرستبه کمک مثال نقض نشان دهید، جمله زیر  22

 باشند،آن چهارضلعی لوزی است.    اگر قطرهای یک چهارضلعی برهم عمود 

 5/0 

های یک مثلث  ارتفاع، نتيجه گرفت كه :)) محل برخورد مثلث  یک های ارتفاععلی با رسم  23

 ه درون مثلث است .((استدلال علی درست است ؟چرا؟ارهمو

 

  

5/0 

 در مساله زیر فرض وحکم را مشخص كنيد. 24

كنيد زاویه های سوم از دو  در دومثلث داده شده زوایای برابر در شکل مشخص شده است. ثابت

 برابرند.هم  امثلث ب

 

فرض ∶  {  
…  =  … 

 …  =  … 
حکم        ∶  … =  … 
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 با تکميل استدلال زیر ثابت كنيد: زوایای متقابل به راس با هم برابرند. 25

 مانند شکل زیر متقابل به راس باشند. داریم:  𝑶3̂و  𝑶1̂فرض كنيم  استدلال: 

 

𝑶1̂ + 𝑶2̂ = 180 °

  … + … =  …

} ⟹ ⋯ + ⋯ = ⋯ + ⋯  ⟹  𝑶1̂ = 𝑶3̂ 
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 چرا؟...................    آیا استدلال زیر معتبر است ؟ 26

همه ی ضلع های 𝑨𝑩𝑪𝑫 با هم برابر نیستند  {
 در هر مربع ، ضلع ها با هم برابرند

 چهارضلعی 𝑨𝑩𝑪𝑫 مربع نیست
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 نیست.استفاده از ماشین حساب در این آزمون مجاز 

 زیر را مشخص کنید. عباراتدرستی یا نادرستی  1

 □غ         □ص                                                                    .عددی گنگ است   7̅ /3عدد  الف(    

 □غ         □ص                          .نیستکافی توجه به ابعاد ظاهری برای ایجاد اطمینان از درستی یک موضوع،  ب(  

1  برای گویا کردن مخرج کسرج(     

√8
 □غ         □ص.       ضرب کرد 2√می توان صورت و مخرج را در   

𝒑اگر  د(    + 8 = 𝒒    آنگاه𝒑 > 𝒒                                                                   .  غ         □ص□  

  

25/0 
 

25/0 
 

25/0 

25/0 

 مشخص کنید. گزینه درست را با علامت  2

 ؟تهی است Bو  Aدر کدام گزینه اشتراک دو مجموعه ی الف( 

1 )                   □        2 )                          □                 3 )                   □          4)                    □ 
 ؟نمایش اعشاری کدام گزینه، عددی با ارقام اعشارمتناوب استب( 

1 ) 
 1 

20
□                         2 )

 3 

12
  □                          3 )

 3 

17
  □                           4) 

 1 

16
  □ 

 ای است؟کدام گزینه تک جملهج( 

1   )𝒙2+1  

3
 □                 2)  |2𝒙|  □                     3 )√3𝒙   □                       4)  

𝒙𝒚

4
□ 

𝒚ی خط داده شده با خط در کدام گزینه معادلهد(  = 2𝒙 +  موازی است؟ 5

  1 )  𝒙 = 2y  □           2)  𝒚 − 2𝒙 = 3  □         3 )𝒚 = 5𝒙    □                 4)𝒚 = 2    □ 

  

25/0 

 

25/0 

 

25/0 
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 مناسب کامل کنید. یا عبارت جای خالی را با عدد 3

 . هر عدد حقیقیِ مثبت دقیقاً  ................. ریشه ی دوم داردالف(

𝒙3𝒚ی عبارت درجهب(  − 𝒚7   نسبت به متغیر𝒚     .عدد .......... است  

 ی مختصات مقابل به صورت .................... است. در صفحه 𝒅معادله ی خط ج( 

د( عبارت  
8𝒙

𝒙(𝒙−3)
𝒙به ازای     = 𝒙و    ⋯ =  . تعریف نشده است  ⋯

  

25/0 

25/0 

25/0 

5/0 
 

 سوالات کوتاه پاسخ: 4

1/56نمایش اعشاری عدد  الف(  ×  را بنویسید.   10−2

]معادله ی خطی را بنویسید که از مبداء مختصات و نقطه ی ب( 
1
  بگذرد.  [4

  

25/0 

25/0 

𝑨 مجموعهبا توجه به دو  5 = 𝑩 و  {3 و 3 و 3 و 2 و 2 و 1 } =  به سوالات زیر پاسخ دهید.  { 1 و 1− }

𝒏( 𝑨 ) الف( = ⋯ 

𝑨 یمجموعهب( − 𝑩       .را با اعضایش نشان دهید𝑨 − 𝑩 = {          } 

⊉جای خالی را با نماد مناسب کامل کنید. ) ج(  ⊆  ∉  ∈     )∅…  𝑩                  33…  𝑨        
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باشد را  6که ضرب دو عدد رو شده در پرتاب همزمان دو تاس به رنگ های آبی و قرمز، احتمال آن 6

 محاسبه کنید. 

 5/0 

الف( یک کسر بنویسید که دقیقا وسط دو عدد  7
 1 

2
و  

 1 

3
 باشد.  

𝑨                       را روی محور نمایش دهید.                   Aی ب( مجموعه = { 𝒙 ∈ ℝ  |  𝒙 ≥ 3 } 

2)√                                     ترین صورت بنویسید. ج( حاصل عبارت مقابل را به ساده − √2 )2 = 
 

 5/0 

 

5/0 
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 استدلال زیر معتبر است؟ ................ چرا؟آیا  8

⇐ 𝑨𝑩𝑪𝑫 یک لوزی است {
قطرهای لوزی بر هم عمودند

قطرهای 𝑨𝑩𝑪𝑫 بر هم عمودند
 

 5/0 

 با تکمیل استدلال زیر ثابت کنید قطرهای مستطیل با هم برابرند.  9

 قطرهای مستطیل هستند. بنابراین      𝐂𝐃و  𝐀𝐁فرض کنید 

}
به حالت                 
⇒        𝑨𝑩𝑪 ≅ 𝑫𝑪𝑩

تساوی اجزاء
⇒    … = … 

 25/1 

متشابه هستند و زوایای برابر در دو شکل مشخص شده اند. به  𝐎𝐂𝐃و  𝐎𝐀𝐁در شکل زیر دو مثلث  10

 سوالات زیر پاسخ دهید.     

 الف( نسبت تشابه دو مثلث را بنویسید.

 را محاسبه کنید.  𝐎𝐂ب( اندازه ی ضلع 
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 عبارت زیر را به صورت یک عدد توان دار با توان مثبت نمایش دهید. الف( حاصل 11

9−2 × 3−7 = 
 ب( حاصل عبارات زیر را به ساده ترین صورت بنویسید. 

                                     2(   √3×√12

√1253 =     1(    √563
− 8 √73

=                                          
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 الف( جای خالی را به کمک مفهوم اتحاد با عبارت جبری مناسب کامل کنید.  12
(  𝒂 + …  )2 = 𝒂2 + … +  81 

 را تجزیه کنید.  زیرب( عبارت جبری 
   9− 25𝒚2 = (          )(          ) 
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3𝒙                                                           ی مقابل را حل کنید. نامعادله 13 − 7 > 8𝒙 + 3  1 

𝒚ی خطی به صورت معادله 14 =
3

5
𝒙 −  است. 1

 این خط را در دستگاه مختصات داده شده رسم کنید. 

 75/0 

 

5𝒙از خط  𝑷مختصات نقطه ی  15 + 2𝒚 = ) راه حل را باشد. 1را طوری تعیین کنید که طول آن  9

 بنویسید.(

𝑷 = [
1
  …  

] 

 75/0 

 

 

 های خطی زیر را به روش دلخواه حل کنید. دستگاه معادله 16

        {
2𝒙 + 𝒚 = 8
𝒙 − 3𝒚 = −3 
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 )مخرج تمامی کسرها مخالف صفر است.(های زیر را به دست آورید و تا جای امکان ساده کنید. حاصل عبارت 17

  (الف
2𝒂 + 2

𝒂2 + 5𝒂 + 6
×
𝒂 + 3
𝒂 + 1

= 

 

 (ب  
5𝒃 − 7
5𝒃 + 3

−
2𝒃

5𝒃 + 3
=  

  

1 
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18 𝒙 − 1 5𝒙2 + 𝒙 −  تقسیم مقابل را حل کنید.              4
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 دقیقه 120مدت ارزشیابی:                       ادارۀ کل آموزش و پرورش استان خوزستان                            : ......................    کلاس

                    صفحه ( 4)از  4شمارۀ صفحه:       .....      ...مدیریت/ ادارۀ آموزش و پرورش شهرستان .........                    ) نوبت صبح( نهـمپایه: 

بارم  1401-1402، سال تحصیلی مرحله سوم ) اردیبهشت ماه(  جهش کیفیت و عدالت آموزشیطرح  ریاضی سوالات ارزشیابی هماهنگ استانی درس  ردیف

 تصحیح
 بارم

 نمره ( 1) بارم  حجم و سطح: 8فصل 

 برابر است با ............................. Rکره ای به شعاع  حجمالف( 19
  

  را محاسبه کنید.  cm 10ای به شعاع کره مساحترا بنویسید و  مساحت کرهی دستور محاسبه ب(
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 باسمه تعالی

 9/2/1402تاریخ ارزشیابی:                وزارت آموزش و پرورش                                ..............: ...........................و نام خانوادگی نام

 دقیقه 120مدت ارزشیابی:                       ستانادارۀ کل آموزش و پرورش استان خوز                            : ......................    کلاس

                    صفحه ( 4)از  1شمارۀ صفحه:       .....      ...مدیریت/ ادارۀ آموزش و پرورش شهرستان .........                    (عصر) نوبت  نهـمپایه: 
بارم  1401-1402، سال تحصیلی مرحله سوم ) اردیبهشت ماه(  ش کیفیت و عدالت آموزشیجهطرح  ریاضی سوالات ارزشیابی هماهنگ استانی درس  ردیف

 تصحیح
 بارم

 نیست.استفاده از ماشین حساب در این آزمون مجاز 
 زیر را مشخص کنید. عباراتدرستی یا نادرستی  1

 □غ         □ص                                                      ی خودش است . ای زیرمجموعههر مجموعهالف(    

1/5نمایش اعشاری  ( ب     ×  □غ         □ص                                      . است 00015/0به صورت   10-3

  □غ         □ص                               یک جمله ای است.                                        3𝒙√2عبارت ( ج  

𝒚 ( خط د   − 3𝒙 = ]از نقطه   5
2
 □غ         □ص                                                       می گذرد. [11
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 مشخص کنید. گزینه درست را با علامت  2

 ؟کدام مجموعه با مجموعه عددهای اول یک رقمی برابر استالف( 

                 □  9مجموعه اعداد فرد طبیعی کمتر از ( 2                      □ 20ای اول کمتر از مجموعه عدده ( 1

 □   8مجموعه اعداد اول کمتر از  (4                                     □   { 7 و 5 و 3 و 2 و 1} ( 3
 ؟مثال نقض آورد تواننمیبرای کدام یک از گزینه های زیر ب( 

                           □همه عددهای اول فرد هستند ( 1

   □  همه عددهای فرد اول هستند(2

                          □  محل برخورد عمودمنصف های سه ضلع مثلث درون مثلث است. (3

 □  .زوج است عددی جمع دو عدد طبیعی فرد همواره (4  
 ؟نیستهای زیر عبارت گویا یک از عبارتکدام ج( 

1   )
𝒙2+1  

𝒙
 □                 2) 

1

𝒙
   □                     3 )

−3

5
   □                           4) 

𝒙+𝒚

√𝒙
 □ 

 د( نمایش اعشاری کدام عدد زیر متناوب است؟

1  )
 7  

6
 □                 2 )

1

2
   □                3 )

2

5
   □                       4 )

9

15
 □ 
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 مناسب کامل کنید. یا عبارت جای خالی را با عدد 3

𝑨ی مجموعه الف( =   .ی .............. عضوی است.                                          یک مجموعه { 3 و 3 و 2 و 1 }

برای اینکه مخرج کسر ب( 
5

3√2
     گویا کنیم صورت و مخرج را در .................. ضرب می کنیم.را      

3𝒙3𝒚2−ج(درجه چندجمله ای    + 5𝒙𝒚3   نسبت به𝒙  و𝐲 .برابر .............. است  

𝒚 محل برخورد خط د(  = 3𝒙 +   با محور طول ها نقطه    ............ است.   6
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 والات زیر پاسخ کوتاه دهید.به س 4

 چیست؟ -125ی سوم عدد ریشهالف( 

]معادله خطی که از دو نقطه   ب( 
-3
4 ]و  [

-5
4   می گذرد را بنویسید.  [
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 ی دومی سوالات در صفحهادامه



 تعالیباسمه 

 9/2/1402تاریخ ارزشیابی:                وزارت آموزش و پرورش                                ..............: ...........................و نام خانوادگی نام

 دقیقه 120مدت ارزشیابی:                       ادارۀ کل آموزش و پرورش استان خوزستان                            : ......................    کلاس

                    صفحه ( 4)از  2شمارۀ صفحه:       .....      ...مدیریت/ ادارۀ آموزش و پرورش شهرستان .........                    ( عصر ) نوبت نهـمپایه: 

بارم  1401-1402، سال تحصیلی مرحله سوم ) اردیبهشت ماه(  یت و عدالت آموزشیجهش کیفطرح  ریاضی سوالات ارزشیابی هماهنگ استانی درس  ردیف

 تصحیح
 بارم

 را در نمودار ون زیر درنظر بگیرید.  Bو  Aهای مجموعه 5

…در جای خالی عدد مناسب قرار دهید.      الف(  ∈ (𝑨 ∩ 𝑩) 

𝑨    حاصل عبارت مقابل را بیابید. ب( − 𝑩 = {          }            
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 یپیشامدیک  کارت به تصادف از میان آنها انتخاب می کنیم. داریم.  10تا  1های ده کارت یکسان با شماره 6

مثال بزنید که احتمال رخ دادن آن 
2

5
  باشد.   

 5/0 

  یک عدد گنگ بنویسید. 2و  1بین دو عدد الف(  7

                                          متناظر با شکل زیر را بنویسید. ی ب( مجموعه

 

+3−)√                                        ترین صورت بنویسید. ج( حاصل عبارت مقابل را به ساده √10 )2 = 
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⊉در جای خالی علامت مناسب  8   ⊆   ∉    قرار دهید.   ∋

                  √0/09         ℚ′                                    ℚ         ℝ 
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 در مسئله زیر فرض را بنویسید.  9

 ......................................................فرض: .........  "نشان دهید هر لوزی یک متوازی الاضلاع است.  "  

 5/0 

بر دایره رسم می کنیم. با کامل کردن استدلال زیر  𝑩𝑴و    𝑨𝑴خارج از دایره دو مماس  Mاز نقطه  10

  اندازه این دو مماس با هم برابر است.  دهیدنشان 

}
به حالت  ……… 
⇒       𝑶𝑨𝑴 ≅ 𝑶𝑩𝑴

تساوی اجزاء
⇒    … = … 
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 5/0   آیا دو لوزی دلخواه با هم متشابهند؟ ................ چرا؟  11

 سومی سوالات در صفحه ی ادامه

𝑨 = {  𝒙 ∈ ⋯   |                        } 



 باسمه تعالی

 9/2/1402تاریخ ارزشیابی:                                 وزارت آموزش و پرورش               ..............: ...........................و نام خانوادگی نام

 دقیقه 120مدت ارزشیابی:                       ادارۀ کل آموزش و پرورش استان خوزستان                            : ......................    کلاس

                    صفحه ( 4)از  3شمارۀ صفحه:      .....      ...آموزش و پرورش شهرستان ......... مدیریت/ ادارۀ                    ( عصر ) نوبت  نهـمپایه: 

بارم  1401-1402، سال تحصیلی مرحله سوم ) اردیبهشت ماه(  جهش کیفیت و عدالت آموزشیطرح  ریاضی سوالات ارزشیابی هماهنگ استانی درس  ردیف

 تصحیح
 بارم

1−3قرار دهید.                <=>در جای خالی علامت مناسب الف( 12 × 4−1         12−1 

 نمایش دهید.رت یک عدد توان دار حاصل عبارت زیر را به صوب(  

(
2
5
)3 × ( 2/5)−5 = 

 . ر تساوی زیر بیابیدرا د xمقدار (ج

3𝒙 ÷ 3−3 = 37 
 د( عبارت زیر را ساده کنید. 

√128 − 2√2 =                                          
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  ی زیر را به کمک اتحادها به دست آورید. هاحاصل عبارت  13
( 2𝒙 − 3 )2 = 

 
 ( 𝒙2 − 7𝒚)( 𝒙2 + 7𝒚) = 
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 را به کمک اتحادها تجزیه کنید.  زیرالف(عبارت  14
𝒙2 + 2𝒙 − 24 = (               )(               ) 

 ب( نامعادله زیر را حل کنید. 
                                          3𝒙 − 50 ≥ 5𝒙      
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𝒚خط به معادله  15 =
1

2
𝒙 +  رسم کنید.در دستگاه مختصات زیر را  2
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]الف( شیب خط گذرنده از دو نقطه  16
 3 
1 ]و    [

5
 را بیابید.  [3-

 

3𝒚ب( عرض از مبداء خط  − 2𝒙 =  را بیابید.  9
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 چهارمی ی سوالات در صفحهادامه



 در پناه آن یاور همیشگی باشید

 باسمه تعالی

 9/2/1402تاریخ ارزشیابی:                وزارت آموزش و پرورش                                ...........................: ..............و نام خانوادگی نام

 یقهدق 120مدت ارزشیابی:                       ادارۀ کل آموزش و پرورش استان خوزستان                            : ......................    کلاس

                    صفحه ( 4)از  4شمارۀ صفحه:       .....      ...مدیریت/ ادارۀ آموزش و پرورش شهرستان .........                    ( عصر) نوبت  نهـمپایه: 

بارم  1401-1402، سال تحصیلی اه( مرحله سوم ) اردیبهشت م جهش کیفیت و عدالت آموزشیطرح  ریاضی سوالات ارزشیابی هماهنگ استانی درس  ردیف

 تصحیح
 بارم

 های خطی زیر را به روش دلخواه حل کنید. دستگاه معادله 17

        {
2𝒚 + 3𝒙 = 19
2𝒚 − 2𝒙 = 4  

 

 
 

 1 

 تعریف نشده است.مقادیری را به دست آورید که به ازای آن عبارت زیر  18
𝒙3 + 5𝒙
𝒙2 − 36
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 )مخرج تمامی کسرها مخالف صفر است.(های زیر را به دست آورید و تا جای امکان ساده کنید. حاصل عبارت 19

  (الف
𝒙2 + 1
𝒙2 −

𝒙 + 1
𝒙

= 

 

 (ب  
3𝒙 + 6

𝒙2 + 6𝒙 + 9
÷
𝒙 + 2
𝒙 + 3

=  
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20 2𝒙 − 2 2𝒙2 − 10𝒙 +  تقسیم مقابل را حل کنید.              9

 

 1 

 نمره ( 1: حجم و سطح ) بارم 8فصل 

 از رابطه  .............................به دست می آید. Rالف(مساحت یک کره به شعاع  21
  

  را بیابید.  6حجم کره ای به شعاع  ب(
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